

Nuestras tropas estrechan cada vez más el cerco de Teruel

El enemigo, luego de atacar violentamente por tres sectores distintos de la zona de combate, tuvo que replegarse después de dejar en el campo el cuarenta por ciento de sus efectivos

La Aviación leal realiza magníficos servicios de bombardeo y ametrallamiento sobre las columnas facciosas

LUCE DE VICTORIA EN ARAGON

Por España, por la República, y por la Revolución

El Pueblo vive horas de emoción. Se recupera en su voluntad de heroísmo y de sacrificio, frente a la guerra que sostiene. Su Ejército avanza arrolladoramente hacia los objetivos que el Alto Mando ha señalado. Un Ejército poderoso en pie, da su rendimiento de sangre generosa y de valentía sin límites. Teruel, bajo el fuego de todas nuestras armas, se contrae en las últimas sacudidas de su resistencia.

Con sentido de humanidad, virtud que no llegarán nunca a conocer los facciosos, antes de descargar su tormentaria, las brigadas heroicas que asaltan el nido de traidores de Teruel, han dado toda suerte de facilidades a la población civil para que abandonasen la ciudad sitiada, garantizándole libertad y respeto.

Después ha proseguido la batalla, dura, insistente, tenaz. Sobre las frías tierras de Aragón apuntan las luces de la victoria de nuestros soldados. En todas las guerras, las alternativas favorables y contrarias se suceden. Nos toca a nosotros ahora la iniciativa en la acción guerrera. Con dignidad sin límites, con valentía y con sentido de humanidad admirables, nuestros soldados hacen la guerra y fuerzan a golpe de fusil los caminos de la victoria. No será estéril su sacrificio, del cual todos los buenos españoles participarán, cada uno de una manera.

Sobre las bayonetas de nuestros soldados se asientan las grandiosas posibilidades de la elevación de nuestro pueblo a los destinos a que es llamado por caminos de epopeya y de superación constante de las virtudes más señeras de nuestra raza: el amor a nuestra sagrada independencia y la decisión de mantener siempre triunfante la libertad y la dignidad humanas.

Nuestro juramento de no cesar en nuestra lucha gloriosa hasta que aventemos para siempre a todos los invasores de nuestro solar, debe ser el vínculo de hermandad de todos los españoles dignos de este nombre, ante la victoria.

¡Por España, por la República y por la Revolución, adelante el Ejército del Pueblo! ¡Hasta la victoria definitiva!

Puntualización de las operaciones militares verificadas en Teruel del 15 al 19 del corriente

Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional

Puntualización de las operaciones verificadas en Teruel la semana última, del miércoles al domingo, ambos inclusive:

Día 15.—A las 15'45 se corona la posición de Gallana. A las 16'10 se toma el pueblo de Concut y las alturas que lo dominan por el Norte y Noroeste; cotas 956, 957, 967 y 963, más el barrio de San Blas en la región de los Morrones. A las 16'40, ocupación del Pico del Zorro. A las 17'15 ocupación de las cotas 1.015 y 1.028 de las fortificaciones en la cota 116 y en la cota 1.101 de la Pedrera y cota 998 Barrio de Guca y de las cotas 1.042 y 1.043 al Sur de la Casa del Cura.

A las 19, conquista del pueblo de Campillo.

Día 16.—A las 19, ocupación de la cota 1.076.

Día 17.—A las 8'40, adueñamiento de la Muela de Villastar mediante un golpe de mano. A las 11'10, ocupación de las Hoyuelas, la Regatilla y la Rocosa. A las 11'20, el primer parapeto del Cementerio. A las 11'30, dominación de Carrascalejo. A las 13'20, se escalan los altos de Marimezquita.

Día 18.—A las 11'15, la columna de Villastar toma La Granja.

A las 11'30, el enemigo abandona sus parapetos entre los kilómetros 130 y 131 del ferrocarril. Además, ocupamos la cota 982. A las 14'15, se termina la dominación del núcleo rebelde de Gallana, ocupándole cinco parapetos en los que continuaba defendiéndose. A las 16'55, adueñamiento de las trincheras enemigas en la curva de la carretera entre los kilómetros 2 y 4. A las 16, conquista de la Muela de Teruel.

Día 19.—A las 7'30, toma del Puerto de Escandón. A las 10'30, ocupamos el parapeto Pancho Villa, la Masía de los Hoyos y la Venta de la Rosa. A las 13, se ocupa la Casa de Cascojar, y la columna de Villastar llega hasta el campo de fútbol de Teruel y casas próximas. Otras fuerzas nuestras sobrepasan la Granja, llegando hasta las proximidades de Teruel. A las 14'10, la estación de radio de Teruel ha enmudecido, sin duda destruida por nuestro bombardeo, pues no contesta a ninguna de las apremiantes llamadas que se le hacen desde Zaragoza, Logroño y otras bases del enemigo. Teruel carece ya de toda comunicación, incluso de la inalámbrica. A las 16, se toman el pueblo de Castralvo, la ermita y el vértice de Castellar. A las 16'45, se toma el Cementerio Viejo y se toman algunas casas en las afueras de la capital. A las 19'25, ocupanse algunas edificaciones del Arrabal de Teruel.

¿Preparando la huida?

UNIDOS PARA LA VICTORIA

Apertura de fronteras

Cataluña.—Ha sido abierta el nuevo la frontera de La Línea, que había sido cerrada hace varios días.—Fabra.

Un telegrama de Lisboa da cuenta de que también ha sido abierta la frontera luso-española.

Pequeñeces

Marcelino está en España. ¡Vamos, formalidad, no toque usted hierro! Claro que si ha regresado es porque se fué. Sí, hace muchos meses. Pero, ¿por qué sigue usted tocando hierro?

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Parte de guerra

EJÉRCITO DE TIERRA

EN EL DIA DE HOY, DENTRO DE LAS OPERACIONES EN EL FRENTE DE TERUEL, NUESTRAS FUERZAS PROGRESARON SOBRE PEQUEÑOS ACCIDENTES DEL TERRENO, QUE SIN MODIFICAR DE MODO ESENCIAL LAS LINEAS DEL CERCO DE LA PLAZA, SON MUY ÚTILES PARA LOGRAR QUE EN ELLAS ESTEN SOLIDAMENTE ASEGURADOS LOS ENLACES ENTRE TODAS LAS UNIDADES SITIADORAS, EVITÁNDOSE ASÍ EL RIESGO DE LAS INFILTRACIONES.

LA ACTIVIDAD DEL ENEMIGO FUE HOY MUCHO MAYOR, HABIENDO REALIZADO TRES ATAQUES MUY FUERTES EN TRES PUNTOS DISTINTOS. UNO FUE DIRIGIDO SOBRE EL FRENTE DE LOS MORRONES, ENTRE CAMPILLO Y SAN BLAS. ESTE ATAQUE, AL QUE PRECEDIO GRAN PREPARACION ARTILLERA, FUE TOTALMENTE RECHAZADO, DISTINGUIÉNDOSE EN EL COMBATE NUESTRA CABALLERÍA, QUE CONTUVO ADMIRABLEMENTE A LOS FACCIOSOS, LUCHANDO PIE A TIERRA.

EL SEGUNDO ATAQUE SE PRODUJO EN LOS ALTOS DE CELADAS Y POSICION DEL CORRALEJO. ESTUVO A CARGO DE VARIOS BATALLONES, A LOS CUALES SE RECHAZO CON ENERGIA.

EL TERCER ATAQUE TUVO POR TEATRO LA PARTE CENTRAL EN DIRECCION A SAN BLAS Y CONCUD, VERIFICÁNDOSE TAMBIEN CON GRAN LUJO DE ARTILLERIA. NUESTRAS TROPAS COMBATIERON CON HEROICA SERENIDAD, HACIENDO USO MAGNIFICO DE SUS FUEGOS.

SE PUEDE CALCULAR QUE LAS BAJAS CAUSADAS AL ENEMIGO EN ESTE COMBATE ASCIENDEN AL CUARENTA POR CIENTO DE LOS EFECTIVOS QUE EMPLEO EN EL.

NUESTROS FUEGOS DE ARTILLERIA E INFANTERIA LES COGIERON EN EL LLANO CON TIROS MUY DENSOS Y BIEN CORREGIDOS, PRODUCIÉNDOLES UNA VERDADERA CARNICERIA. SE VIO RETROCEDER EN GRAN DESORDEN A LA INFANTERIA FACCIOSA.

EN NINGUNO DE LOS TRES SITIOS DONDE SE COMBATIO, PERDIMOS UN SOLO PALMO DE TERRENO.

NUESTRA AVIACION MUY BIEN EN LOS SERVICIOS DE BOMBARDEO QUE SOBRE LAS COLUMNAS ADVERSARIAS LES FUERON ORDENADOS.

EL CERCO DE TERUEL QUEDA MANTENIDO AL FINAL DE LA JORNADA DE HOY, SIN SOLUCION ALGUNA DE CONTINUIDAD, Y MAS ESTRECHAMENTE QUE LA VISPERA.

ALGUNOS EVADIDOS DE LA CAPITAL DICEN QUE LA DESMORALIZACION ENTRE LAS TROPAS FACCIOSAS Y LA POBLACION CIVIL ES MUY GRANDE.

FUERZAS REPUBLICANAS DEL EJERCITO DEL CENTRO REALIZARON EN EL SECTOR DE LA SIERRA UN ATAQUE DEMOSTRATIVO QUE OBLIGO AL ENEMIGO A MOVILIZAR SUS RESERVAS DE PRIMERA LINEA.

EJÉRCITO DEL AIRE

LAS FUERZAS DE LA 4.ª REGION AEREA INCORPORADAS AL EJERCITO DE LEVANTE EN LAS PRESENTES OPERACIONES REALIZARON HOY VARIOS SERVICIOS DE BOMBARDEO Y AMETRALAMIENTO.

FUERON OBJETO DE FUEGO ANTIAEREO, PERO NO HUBO BAJAS EN EL PERSONAL NI DAÑOS EN EL MATERIAL.

EN LA ZONA DEL EJERCITO DEL CENTRO HAN SIDO CAPTURADOS LOS CUATRO TRIPULANTES DEL AVION DE BOMBARDEO FACCIOSO QUE DIAS ATRAS CAYO EN NUESTRO TERRITORIO. LOS CUATRO PERTENECEN AL EJERCITO ALEMAN.

ULTIMA HORA

La tensión entre los EE. UU. y Japón es cada vez más tirante

Washington.—En los círculos oficiales se tiene la creencia de que la tensión entre los Estados Unidos y el Japón por el incidente del "Panay", es cada vez más grave, a pesar de la tranquilidad de la

Prensa americana y la actitud serena de las autoridades responsables.

En espera de un informe sobre esta cuestión, el señor Hull se niega a hacer comentarios.—Fabra.

Lo del "Panay"

Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros, en unas declaraciones hechas a la Prensa, ha reconocido que soldados japoneses dispararon desde sus chalupas contra el cañonero "Panay" y le hundieron, así como que habían subido a bordo del barco soldados nipones.

Explicó parcialmente el incidente, diciendo que las autoridades japonesas habían sido avisadas demasiado tarde de los movimientos del "Panay" y que la visibilidad era muy escasa.—Fabra.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DE TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DE TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 415

VALENCIA. — Jartes 21 de Diciembre de 1937

Notas Confederales y Locales

¡¡ROPA DE ABRIGO PARA LOS LUCHADORES DE LA LIBERTAD!!

Lo recaudado en FRAGUA SOCIAL Hasta hoy llegamos a la cifra de 89.609'15 pesetas

Entrega tu donativo. ¡¡la suscripción se cierra mañana miércoles!!

DONATIVOS RECAUDADOS DURANTE LOS DIAS 19 y 20 DE DICIEMBRE DE 1937

	Suma anterior...	Pesetas
Olga Alvarez...	79.935'15	10'00
A. Marote	5'00	5'00
Concha Soler...	10'00	10'00
Basilio Flores Molina...	5'00	5'00
Emilio Diaz	5'00	5'00
Francisco López	5'00	5'00
Sindicato U. Oficios Varios de Bétera...	1.000'00	1.000'00
Una Rebelde	10'00	10'00
Una Anarquista	10'00	10'00
A. T.	25'00	25'00
José M.ª Villarejo	25'00	25'00
Concepción Ruiz	25'00	25'00
Concha y Violeta Villarejos	25'00	25'00
Jaime Mena Mingarro, de Gilet	15'00	15'00
Emilio Folch Soriano, de Gilet	25'00	25'00
Miguel Bodí, de Gilet	3'00	3'00
Juan Orón Salvador, de Gilet	5'00	5'00
José Orón Salvador, de Gilet	5'00	5'00
Vicente Salvador Olago, de Gilet	5'00	5'00
Vicente Salvador Climent, de Gilet	10'00	10'00
Miguel Novella, de Gilet	5'00	5'00
Manuel Bonet Castillo, de Gilet	10'00	10'00
Hermínio Vesé, de Gilet	1'00	1'00
Agustín Villamón Meseguer, de Gilet	5'00	5'00
Vicente Orón Salvador, de Gilet	10'00	10'00
Salvador Aparici Ruiz, de Gilet	1'00	1'00
José Andrés Orón, de Gilet	5'00	5'00
Domingo Pérez Dasi, de Gilet	2'00	2'00
Manuel Ripollés Orón, de Gilet	5'00	5'00
José Oliver Domínguez, de Gilet	5'00	5'00
Gabriel Villar, de Gilet	5'00	5'00
Miguel Domínguez Capos, de Gilet	5'00	5'00
Francisco Puig Martínez, de Gilet	5'00	5'00
Manuel Oliver Aguilar, de Gilet	10'00	10'00
Antonio Domínguez, de Gilet	5'00	5'00
Enrique Cardó	10'00	10'00
C. Quirós	5'00	5'00
Justo de la Fuente	5'00	5'00
Alejandro Almenar	5'00	5'00
Ignacio Lecea	5'00	5'00
Sindicato U. Oficios Varios de Masarrochos	70'00	70'00
M. R. D.	10'00	10'00
Una familia de Zaragoza (Día del Niño)	25'00	25'00
Una familia de Zaragoza	25'00	25'00
Sindicato U. Oficios Varios de Masamagrell	160'40	160'40
Serrería Mecánica del Arrabal, de Masamagrell	115'50	115'50
Serrerías Envasas, Socializadas, Taller n.º 1, de Masamagrell	160'00	160'00
Colectividad Agrícola Confederada de Masamagrell	564'10	564'10
Taller Colectivo Reparaciones Calzado, Pelayo, 12	100'00	100'00
Arcadio Bartolomé	5'00	5'00
Aurelin y Vicente Verdú	5'00	5'00
Oficialidad de la C.ª Intendencia, 82 Brigada Mixta	350'00	350'00
Tres compañeros de Ribarroja	75'00	75'00
Un compañero	1'00	1'00
Taller Ebanistería J. Estornell, C. N. T.-U. G. T.	116'00	116'00
Un Colectivista de Casas de Utiel	10'00	10'00
Manutención Confederada Seguros Sociales de Valencia	315'00	315'00
Francisco Lloréns	5'00	5'00
Joaquín Carriñena	20'00	20'00
Sindicato U. Trabajadores Municipales (Provincia)	200'00	200'00
Consejo de Administración de Barberos y Peluqueros	6.000'00	6.000'00
Total...	89.609'15	

NOTA.—Debemos de advertir que el compañero Diaz hizo un donativo de 25 pesetas el día 16 del actual, y no de 10 pesetas como erróneamente se publicó.

Valencia 20 de Diciembre de 1937.

Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés y Bares, Colectivizada

U. G. T. - C. N. T. Convocatoria

Se convoca a todos los responsables y consejos obreros para pasado mañana jueves, día 23, a las diez de la noche, en la calle Pl y Margall, 5, Café Martí, para tratar el siguiente orden del día:

- ORDEN DEL DIA
- Informe de Secretaría general, respecto a la nueva marcha de la industria.
 - Informe de Inspección Económica.
 - Informe de Secretaría de Abastos.
 - Informe de Secretaría de Personal y Comisión de Trabajo.
- Se suplica la asistencia de todos los responsables y consejos obreros, por tratarse de asuntos importantes para la industria.

SECRETARIA GENERAL

Sindicato de Industrias Químicas C. N. T. Valencia

Por la presente se pone en conocimiento de todos los Consejos de Administración, Técnicas, Delegados de fábrica y militantes, que fueron convocados para el día 18 del corriente, en el domicilio de la Sección Vidrio, calle de la Industria Vidriera, 8 (antes Jesús), que dicha reunión se continuará en el mismo domicilio hoy 21, a las seis de la tarde.

Por la Administrativa: El secretario, R. Sorní.

Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés y Bares -- COLECTIVIZADA

U. G. T. LUIS DE SIRVAL 3 y 5 C. N. T.

Próximamente inauguración del Comedor Popular

Anselmo Lorenzo

(Antes Café As de Oros) Teléfono 16069

Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas C. N. T.

A TODOS LOS METALÚRGICOS ¡SANGRE PARA NUESTROS HEROES!

Por la presente se requiere a todos los metalúrgicos que estén en retaguardia, para que ante las exigencias de las operaciones de nuestro Ejército, se precisa hacer la transusión de sangre para salvar la vida a muchos hermanos nuestros que caen heridos, y nosotros todos, sin distinción de edades, debemos prestar nuestra sangre para contribuir una vez más a salvar de una muerte cierta a los que defienden y salvan nuestra libertad y nuestra vida. Aunque sea por egoísmo propio, debemos prestarlos los que tranquilamente y bien abrigados permanecemos en retaguardia, a esta contribución que bien nos la cobramos al ser los que más beneficio sacaremos en la post-guerra.

Hemos de tener en cuenta que en nada perjudica nuestra salud la extracción de una pequeña cantidad de sangre, y más teniendo en cuenta que para reponerla inmediatamente en poquísimos días, se facilitará una cantidad de alimentos más que suficiente.

El Sindicato tomará buena nota de todos aquellos metalúrgicos que se presten a dar facilidades a esta labor tan humanitaria inscribiendo su nombre en el libro de méritos sociales.

Que nadie olvide que tiene familiares en los frentes de guerra y puede necesitar esta sangre para salvar su vida.

¡Metalúrgicos todos! Una vez más, un pequeño sacrificio que en nada nos perjudica y puede salvar la vida de tu padre, hermano o hijo. Acude a este llamamiento que te hace la

ADMINISTRATIVA Comité Nacional de los Transportes de España

A LOS COMITES REGIONALES, FEDERACIONES REGIONALES Y A TODOS LOS SINDICATOS DEL TRANSPORTE

Os hacemos saber que este Comité Nacional ha instalado sus nuevas oficinas en Barcelona, en la calle de Caspe, 88, 1.ª, 1.ª (teléfono 51264), en las cuales queda a vuestra disposición para todos aquellos asuntos que sean de común interés.

Por el Comité Nacional: El secretario.

Nuestro teléfono: Administración 17.150

Federación Local de Juventudes Libertarias de Valencia

A todas las Administrativas de Juventudes Libertarias de Valencia

Con el fin de coordinar debidamente los trabajos que esta F. Local tiene pendientes, por medio de esta nota convocamos a todas las Administrativas de Juventudes Libertarias, para que asistan a las reuniones de Administrativas, en nuestro domicilio (plaza de Emilio Castelar, 3), los días y horas que se indican:

Hoy 21, martes, a las 6'30 tarde: MADERA, R. ENSEÑANZA, CONSTRUCCION, GAS, AGUA Y ELECTRICIDAD, GASTRONOMIA, SANIDAD, LIMPIEZA, AUTOTRANVIAS.

PLENO PROVINCIAL DE LAS INDUSTRIAS DE CONSTRUCCION, MADERA Y DECORACION

Se celebrará en Valencia el día 26 y sucesivos de Diciembre, a las diez de la mañana, en el local del Sindicato de la Madera, plaza de la Madera, núm. 3, con el siguiente

- ORDEN DEL DIA
- 1.ª Revisión de credenciales.
 - 2.ª Constitución de la Federación Provincial, nombramiento de secretario y medios para su desenvolvimiento.
 - 3.ª ¿Cómo solucionar la situación precaria del Comité Regional?
 - 4.ª Asuntos generales.
- Dada la importancia de los puntos a discutir, esperamos la asistencia de todas las delegaciones de la provincia.
- Sin más de momento y con la seguridad de vernos asistidos por vosotros, nos reiteramos vuestros y de la causa libertaria.
- Por el Comité Regional: EL SECRETARIO
Valencia 18-12-937.

Sindicato Unico del Ramo de la Madera

SECCIONES UNIFICADAS DE CARPINTEROS, C. N. T.-U. G. T.

Se convoca a todos los carpinteros de Valencia y pueblos limítrofes a Asamblea general, que se celebrará el jueves día 23 del corriente, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio Social, calle de Balmes, número 31, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.ª Lectura del acta de la anterior.
 - 2.ª Dar cuenta de los acuerdos recaídos en la reunión de delegados y Comités de fábrica.
 - 3.ª Posición a adoptar sobre los compañeros parados de ambas Secciones.
 - 4.ª ¿Se entiende el que todos los talleres trabajen la jornada de 39 horas acordado en Asamblea general?
 - 5.ª Posición a adoptar por las dos Secciones en la socialización del oficio.
 - 6.ª Asuntos generales.
- Compañeros: Por los puntos a discutir en la misma, os encarecemos la más puntual asistencia, para la buena marcha de la Organización.
- Os saludamos fraternalmente. Por la Técnica: El secretario.

Compráramos

maquinaria, pagando al contado. Un torno de 1 1/2 a 2 m. y otro de 3 a 4 m., con bancada prismática y características modernas. Una máquina radial para taladrar y otras máquinas y aparatos para talleres. Escribid al número 18136. Publicistas, S. A. Apartado 128. Valencia.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

METALURGIA

Se pone en conocimiento de todos los socios de estas Juventudes que hoy martes, a las seis y media de la tarde, se celebrará una Asamblea en nuestro local social, calle Metalurgia, 27, con el siguiente Orden del día:

- 1.ª Nombramiento de Mesa y lectura del acta anterior.
- 2.ª Informe verbal de la Administrativa.
- 3.ª Convención de ampliar la misma, dados los momentos que atravesamos.
- 4.ª Asuntos generales.

Por la Administrativa: El secretario.

BARRIADA RUZAFÁ

Convocamos a Asamblea general de estas Juventudes, para mañana miércoles, a las siete y media de la tarde, para discutir el siguiente Orden del día:

- 1.ª Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.ª Lectura del acta anterior.
- 3.ª Lectura de un informe de Juventudes Libertarias.
- 4.ª Asuntos generales.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, y para la buena marcha de nuestro movimiento juvenil, esperamos que no faltaréis.

EL SECRETARIO

BURJASOT

Por haberle sido sustraido el carnet de las J. L. de Burjasot al compañero Ignacio García Andrés, con el número 77, estas J. L. declaran nulo dicho carnet, a quien lo presente en cualquier Organización.

"ALMANAQUE F. I. J. L. 1938"

ARRECIA EL TEMPORAL Continúa el aguacero. Cada gota un pedido. Ansiosamente es esperada la aparición del "Almanaque F. I. J. L. 1938", por las demostraciones prácticas que nos señalan los pedidos llegados hasta hoy a este Comité Regional.

El conocimiento de esta novedad juvenil ha llegado hasta el resto de España. De todos los lugares piden el envío del "Almanaque F. I. J. L. 1938" y vamos a satisfacer a todos para que puedan observar el esfuerzo realizado por las Juventudes en su deseo de que se les conozca en todos los sitios y se sepa a dónde vamos y cómo somos.

- Como demostración visible del movimiento de peticiones, detallaremos diariamente los pedidos que llegan.
- He aquí los del día 17:
- J. L. Vega Alta (Valencia), 100;
 - C. Regional de Andalucía, 500;
 - J. L. Alimentación (Valencia), 100;
 - Sindicato de Tabacos, C. N. T. (Valencia), 100;
 - J. L. Tabernas de Valldigna, 100;
 - Pascual Navarro Puertollano, 30;
 - J. L. de Mahora, 200;
 - Galería de Antifascistas (Cárceles), 2;
 - J. L. de Elda, 100;
 - Librería Moderna de Petrel, 10;
 - J. L. de Benaguasil, 50;
 - Sindicato de Montañalegre, C. N. T., 25;
 - Pascual Albaladejo, C. N. T., 20;
 - J. L. de Bana (Alfay de PD), 20;
 - J. L. de Carcagena, 20;
 - J. L. Monóvar, 60;
 - J. L. de Elche, 100.
- Cunda el "jemplo y mandado" rápidamente los pedidos para que se os sirvan inmediatamente.
- Comité Regional de Levante
- Pedidos: A Servicio Librería y Publicaciones del Comité Regional de Juventudes Libertarias, Paz, 40 Valencia.

EL PLEITO INTERNO DE LA U. G. T. El ayer y el hoy de "Nuestra Natacha"

Magnífico espíritu conciliador del campesinado ugetista

El Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, por la unidad

El Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, celebró el domingo tres sesiones como continuación del debate iniciado el sábado sobre el pleito interno de la U. G. T. Las deliberaciones se desarrollaron con la misma amplitud y cordialidad del día anterior, interviniendo todos los delegados.

Dos tesis polarizaron las opiniones. Una, la sustentada por la mayoría de la Ejecutiva, que consideraba el pleito como un efecto político de las divergencias existentes en el Partido Socialista, donde solamente podrá obtener solución durable o en un Congreso general de la U. G. T. Otra, la que mantuvieron principalmente el camarada Soler, presidente de la Federación, y el delegado de Jaén, compañero López Quero, quienes, sin negar la naturaleza política de la cuestión, dijeron que debía situarse exclusivamente en los cauces reglamentarios y aceptar los acuerdos tomados por la mayoría de las Federaciones.

El dictamen de la Ejecutiva contiene un extenso preámbulo, en el que, después de marcar los beneficios obtenidos en julio y durante el Gobierno Largo Caballero por la unión de todos los antifascistas, señala cómo esa unión se rompió en Mayo último, trayéndonos de incidente en incidente y de golpe en golpe a la actual lamentable situación en que se encuentran las organizaciones ugetistas. Auspicia una vuelta hacia la antigua armonía por la que la Ejecutiva ha trabajado en sus sesiones conciliatorias y resume su posición que se remite al juicio del Comité Nacional en las siguientes cuestiones:

¿Se aprueban los intentos conciliatorios realizados por la Federación? La respuesta unánime fue afirmativa.

¿Se mantiene la posición ya adoptada por la Ejecutiva de la Federación de colocarse al lado de la comisión cuyo secretario es Largo Caballero y se anula la celebración de un Congreso general el que pudieran acudir sin excepción todas las Federaciones y Secciones de la U. G. T. con las debidas garantías previas para la representación y para el desplazamiento? El delegado de Jaén propuso, frente a esta pregunta, que se desaprobara la posición de la Ejecutiva. Se rechazó por 13 votos en contra y cinco en favor.

Seguidamente se aprobó la posición expresada por la Ejecutiva en la segunda pregunta por 22 votos en favor y cinco en contra.

Seguidamente se aprobó por unanimidad la siguiente declaración:

"El Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra ha recibido con entusiasmo la noticia de la intervención de la Federación Sindical Internacional para solucionar el pleito de la U. G. T. por lo cual pone a su disposición toda la fuerza moral y material que le da el ser la Federación de Industria más numerosa de España. Invita a todas las Federaciones Nacionales de la U. G. T. y a todas las Secciones ugetistas a dar idénticas facilidades y pide que—después de esa solución feliz que todos deseamos—se intente igual solución en el Partido Socialista y que, reunidos todos los partidos y organizaciones antifascistas, restablezcan sobre bases firmes la unión antifascista que necesitamos para ganar la guerra y que los organismos de clase constituyan también la Alianza Obrera para que no se pierdan las conquistas de la revolución."

Por último, se sometió a votación esta otra propuesta:

"Los que a partir de la publicación de la presente nota continúen fomentando la discordia mientras no dé la F. S. I. por terminados sus esfuerzos de conciliación, deberán ser considerados como enemigos de los trabajadores y expulsados como tales de nuestras Secciones si pertenecen a ellas."

Fue aprobada por 21 votos en pro y seis abstendidos.

Carta abierta al director del periódico "La Hora", Valencia

En uno de los últimos ejemplares de ese periódico, creado para amparo de incumplidores de deberes antifascistas y para escindir a la juventud, al comentar lo sucedido con el periódico "La Correspondencia" de esa capital, se me alude y se vierte la columna de que las crónicas que en él publico qué hasta hace pocos días, las hacía en un café de Valencia, a pesar de ir fechadas en el Frente del Guadarrama. Esta afirmación equivale a decir que yo engañé a los lectores y, lo que es peor, que no me he incorporado a cumplir mis deberes militares. Nunca mejor que ahora podría hacer uso de aquel refrán de "Piensa el ladrón..." Porque eso precisamente lo vienen a decir individuos que, pese a estar incursos en la edad militar y, por ende, en las quintas movilizadas, no han cumplido el deber de incorporarse de una manera efectiva y tienen, sin embargo, tiempo para calumniar a quien, como yo, me reincorporé—porque ya había estado en el frente— a mi tiempo debido, como puedo demostrar, al frente en donde estoy actualmente. Canalladas semejantes sólo pueden concebirse ciertas mentalidades, por ejemplo Segundo Serrano Poncela, cuya prosa y estilo, pobre una y cursi el otro, nos son bien conocidos. No os pido una rectificación. Eso sería descen-

der demasiado. Os invito a que confirméis, eso sí, mi estancia en el frente. Pasaros por aquí y, al tiempo, aprovechad la ocasión para incorporaros.

Seguid lanzando veneno sobre

REFLECTOR INDISCRETO

¡VETE!

En la atardecida, por las callejuelas que ahuyen a la plaza, con su cantarillo de barro en la cañera, vienen las mocitas por el agua. Mientras les llega su vez, hablan y comentan y preguntan. La guirnalda sonora de sus voces, en timbres de oro y plata, tiene rosas de júbilo y espinas de dolor.

—Ayer he tenido nuevas de mi novio, y manda sus recuerdos por tus vosotras.

—También mi hermano me escribió, diciéndome que a Juan Manuel, el hijo de la seña, Luisa, está muy mal herido... ¡Probe Juan Manuel!

—Al mío le han hecho teniente... ¡Qué guapo estará!... ¡Tengo unas ganas de verlo!

—Fes mira las ganas que tendrá su madre...

—¡Como todas las madres!...

—¡Como todas nosotras!... ¿No os parece que denue que ellos están en la guerra, los queremos más que cuando?

—Y asina tío que ser. Parece que agora, a mai de quereros como novios, los queremos como hermanos.

—Asina, mesmamente, quería yo al mío; y cuando supe que lo habían matado, lo lloré más como hermana, que otra cosa...

—¡Maldita sí la guerra!

—¡Maldito los traidores que nos la trujieron!

—¡Hijos de perras!...

—Pero, lo pagarán; es de ley que asina sea.

—¿Sus acordáis cuando los mozos venían con nosotras a la fuente?

—Claro, mujer. Pero agora, los mozos tien que estar luchando.

—Asina lo manda el deber.

—El deber y los sentires que tien adrente. Por eso los son tan valientes...

—No tós... Miral p'allá...

Y por la calle abajo, camino de la fuente, vieron venir a "la Teresa" y su novio. Decían por el pueblo que él no había ido a pelear por no sabían qué cosa de influencia de su padre.

Llegaron a la fuente.

—¡Salú a todas!

—Salú.

—¡Jaci frío, ¿eh?

—Más jaci en los frentes...

Y nadie habló más. Unas mocitas se fueron con el cantarillo lleno de agua, camino de sus casas y otras, con el cántaro vacío, se fueron a los soportales, dejando solos a los novios. El, para aturdirse, empezó una conversación banal; y ella, oyendo sin oír, se sonreía, para no llorar, avergonzada de lo que era una vergüenza para él.

—Parece que te cansa mi conversación. ¿No te gusta ya que esté a tu lado?

Y ella, mirándole a los ojos, se atrevió a responder:

—¡Me gustaría más que estuvieses al lado de los que luchan por la Libertad del Pueblo. ¡Como están los mozos como tú!...

...Y hasta el chorro de agua de la fuente parecía murmurar: ¡Vete! ¡Vete! ¡Vete!...

Ayer fuimos testigos de la representación de "Nuestra Natacha". Siempre igual... también en un beneficio para S. I. A. Todos los artistas se lucieron, ¡bien por los artistas! Ahora me vais a permitir desglose a "Nuestra Natacha" de los efectos que causa a los espectadores del campo y la ciudad. ¡Verdad que me lo permitiréis, queridos compañeros? Pues allá va.

En Zaragoza, y por el cuadro artístico Confederal, se hizo una gran "tournee" por los pueblos. Después de la representación de la obra—con gran éxito, por cierto—, se daba un acto sindical, donde se exponían los múltiples problemas que el obrero tenía planteados. Resultaba más que magnífico el espectáculo. Las gradas rebosaban de ciudadanos, casi siempre campesinos. Los cómicos de la C. N. T. ponían todo el entusiasmo para sacar la mayor partida en el orden espiritual que la obra ofrecía; para nada les interesaba lo económico. Muy al contrario de lo que sucede en la ciudad, que el orden económico devora al espiritual. ¡Qué le vamos a hacer!

Casi todos aquellos cómicos están fustados. Se libró el apun-

tador, todo lo contrario al cuento. Castán, así se llama el apuntador, hoy comandante de una brigada de la 25 División y héroe de Belchite.

Este compañero salía de la concha para hablar más tarde a los campesinos. ¡Qué éxitos más grandes! Villarayo, Calatayud, Zuera, Sariñena, en fin, en donde quiera que "Nuestra Natacha" se exponía al público...

En la ciudad, siempre igual: poca inclinación por la obra social. Esto es lo que nos demostró el domingo el Apolo. "Natacha" es obra de nuevo repertorio que nace para el pueblo; pero, eso sí, el pueblo no es la ciudad. En los pueblos se siente más profundamente las obras serias, y esta es la causa que nos someta a las grandes meditaciones. Una de ellas es el que al sufrir el trastorno de la sublevación, los focos más templados se convirtieron en sindicalismo colectivista, mientras la ciudad, más anarcosindicalista, se quedó en colectivista materialista. En el teatro sucedió otro tanto.

Mientras en los pueblos sienten profundamente el teatro social, los teatros "ciudadanos" sienten profundamente más el arte frívolo. Nos hemos desviado del tema; volvamos a él.

En los pueblos aragoneses se pegaban por ver a "Nuestra Natacha"; no era preciso anunciar ningún festival benéfico. ¡Es que el tabaco rubio insensibiliza? No es ninguna incongruencia, no. ¡Alguien sabrá el motivo del párrafo!

Pues el cuadro artístico de la C. N. T. de Zaragoza llevó a todos los pueblos su magnífica escenificación. Algo real, algo que vibraba en los corazones del rudo campesinado, algo que vivía en el corazón de los hombres de puras ideas libertadoras. El domingo, en el Apolo, no sucedió otro tanto, y no será por falta de hombres y familias en el campo libertario. Yo, sinceramente creo que el tabaco tiene la culpa. Para algunos este nocivo vicio les ha insensibilizado. ¡Todo humo! ¡Todo humo!

F. M.

Actualidades Film

FORMIDABLE EXITO

ESPAÑA AL DIA, noticiario nacional.

LAS OPERACIONES SOBRE ARAGON, extraordinario reportaje.

CON LA MUSICA A CHIRONA, una miniatura musical.

Guernica

formidable documentos cinematográficos

BETTI, JUEZ POR UN DIA, precioso dibujo.

Normas C. E. A.

La C. E. A. ha dictado unas normas referente a la ordenación de los envíos, que dice:

1.º Deberán hacerse constar en los pedidos y licencias de contingente cuya mercancía vaya destinada a las capitales del Mediodía y Oeste de Francia, la Aduana de Sete, si se trata de vapores, y la de Port-Vendres o la Nouvelle, si se utilizan veleros como medio de transporte.

La casa que está en condiciones en los puertos de la Nouvelle y Port-Vendres para despachar la fruta rápidamente y con todo esmero, es la Casa transitaría Pedro Bosch.

Pida siempre como transitarlo en las aduanas de La Nouvelle y Port-Vendres, a Pedro Bosch.

Para más informes y detalles, diríjense a Miguel Ros, calle de Pacheco, 71, Sagunto. Teléfono 38.

FEDERACION REGIONAL DE COOPERATIVAS DE LEVANTE

A todas las Cooperativas

Para corresponder a un requerimiento que nos formula nuestra Nacional, rogamos a todas las Cooperativas, sin excepción, nos den a conocer los datos que se detallan seguidamente, a partir de la fecha de esta nota, y dentro de un plazo de ocho días. Hacemos destacar que cumplir con lo que rogamos, significa hacer un gran servicio al movimiento cooperativo.

DATOS QUE SE CITAN

Población.—Nombre de la Cooperativa.—Número de socios.—Capital social: Suscrito, Fondos de reserva y Obras sociales (aquél y éste, por separado).—Ventas en Noviembre pasado y número de empleados.—El Comité Ejecutivo.

Anotaciones a una actitud

La visión política de Esquerra Valenciana, ante el pleito promovido en el Consejo Municipal

Por medio de sus representantes en el Municipio, el partido federalista de Esquerra Valenciana, inició la proposición legal frente a la declaración ugetista. Proposición que en el curso de la memorable sesión del pasado viernes enajó en la opinión de las minorías que, prefiriendo seguir administrando y representando los intereses del pueblo, no aceptaron el debate político contra el P. C. U. M.

Dos aspectos terminantes y rectos movilizaron el criterio antifascista de los camaradas Gurrea y Martí, delegados en el Municipio por Esquerra Valenciana, ante la situación que se pretendía imponer en el citado Consejo.

El primero de los aspectos, quizás el más substancial, es la tradición política del partido valenciano de "esquerra".

Su formación, su personalidad, su espíritu, su política y su idiosincrasia no es ni más ni menos que resultado de su fisonomía federalista; mas condensada si se quiere, puesto que la conquista que persigue tiene trazada una jurisdicción que no va más allá del límite de la provincia de Murcia, ni menos del límite de la de Tarragona. Es, por lo tanto, una política de orden administrativo y de derecho regional.

El segundo aspecto era el mismo que guiara a la comprensión a las restantes minorías que no abandonaron el Consejo.

Lo estrictamente legal era determinar una propuesta de condi-

ción oficial. Ni el P. O. U. M. perjudica, estando en el Municipio, los intereses morales y políticos de Esquerra Valenciana, ni los puramente administrativos. Es una minoría "gubernativa" que tiene dos hombres que supieron cumplir con sus deberes públicos en el seno de la municipalidad; y esto era precisamente lo que debía ser tenido en cuenta por las minorías restantes.

Expuestos los dos aspectos que daban base y posición a la conducta de la minoría de Esquerra Valenciana, ésta no tenía otro objetivo que perseguir si no era, precisamente, la defensa de una actuación local y la de obedecer una disposición gubernativa.

Un partido que contiene unos principios políticos de administración local, provincial y regional; que opera dentro de los estatutos autonómicos, no puede estar frente al Gobierno y menos interceder en un pleito político debatido en un salón municipal.

Atacó la minoría de Esquerra Valenciana, representada en el Consejo por los camaradas Gurrea y Martí-Gabara, a la minoría incompatible ni a la minoría atacada? No.

Invitó a la concordia y al procedimiento legal pero deliberar y zanjar este asunto? Sí.

Entonces, la visión política de aquel momento tuvo mucho que decir en favor de los regionalistas de izquierda. Todo lo contrario, naturalmente de otros aspirantes a la autonomía.

EDITORIAL

La uniformidad en la administración de las Colectividades Campesinas

Y IV

Parecerá extraño que hayamos dejado para el final lo que puede considerarse elemental para el ejercicio de una administración sencilla y eficaz, revolucionaria y provechosa. Pero es así. Lo hemos dejado para el final conscientes de que ha de ser la medida primera que hay que adoptar para que surta efectos rotundos lo que hemos expuesto a través de los trabajos anteriores. El Congreso Regional de Sindicatos y Colectividades campesinas acordó que no ha lugar a crear Cooperativas de productores "individualistas" e incluirlas con una administración especial y como una Sección más en las Colectividades que vienen funcionando. Con este acuerdo se disipa la duda que había acerca de cómo tenían que contabilizarse las riquezas y producción de estos trabajadores.

Pero, aun incluyéndoles en una Colectividad como sección autónoma, ¿queda solucionada y en marcha la contabilidad general de la riqueza colectivista? De ninguna manera. Tengamos presente que no todas las Colectividades tienen el mismo mecanismo. Las hay que son pobrísimas. Ore han tenido que ponerse en marcha tras grandes esfuerzos, por la ilusión que sienten los trabajadores en la nueva construcción social y que se mantienen haciendo alarde de un verdadero heroísmo callado. Las hay también que se sostienen sin grandes dificultades, pero con horizontes económicos reducidos al cultivo agrario. Las hay que han ampliado su radio de acción hasta abarcar diversas industrias locales, con lo cual han logrado solventar los pequeños problemas que dificultaban, sin la ayuda de las Colectividades, el desarrollo de la economía rural, y existen aquellas otras que, enclavadas en zonas de grandes cultivos, abarcan a su vez diversas industrias derivadas del agro.

Las que integran el primer grupo precisan de una contabilidad simple. Más bien o más mal, se la han venido administrando los propios colectivistas, porque las cuentas se reducen a una acción familiar. De ellas se respeta el dulce sabor social que ponen sus afiliados para que se mantenga y no muera, porque son airones de lucha contra el caciquismo. Las segundas, con una contabilidad más complicada ya, a base de unas ocho o diez cuentas, requieren tacto diferente. Sería cruel someterlas a un ritmo único cuya finalidad fuera distinta a las consecuencias que produjera. Las incluidas en el tercer grupo precisan de una más complicada articulación. Lo cual no quiere decir que sea necesario hacer cosas extraordinarias. Tengamos en cuenta que estas Colectividades agro-industriales en mínima escala han sido creadas por una necesidad apremiante para evitar que se hundiera la economía local por medio de compensaciones financieras, que a la postre se efectúan dentro de una misma esfera y que mientras sirve de estímulo a las pequeñas industrias variadas son una ayuda material formidable para la propia agricultura, en tanto que bajo el punto de vista moral trazan una ruta ejemplar y uniforme para una y otra clase de trabajo. Finalmente, las que catalogadas en último lugar son las que precisan de cuidados especiales para malograr toda desviación suicida hacia el comercialismo. Estas tienen que realizar operaciones de calibre superior, no ya por estar enclavadas en las zonas de grandes cultivos, sino porque en ellas, a veces, y como ya dijimos en uno de nuestros anteriores trabajos, ejercen más poderosa influencia las industrias agrarias que mantienen.

Por todas estas razones se comprenderá bien fácilmente que hay necesidad de establecer una administración general con diversas clasificaciones de contabilidad, a fin y efecto de que cada uno de los casos expuestos se desenvuelva normalmente y no teniendo que arrastrar pesadas cargas que compliquen, en vez de facilitar, su desarrollo. Puestos a simplificar, diremos que pueden establecerse tres reglas generales: la que abarque los dos primeros casos de Colectividades; la que rija los dos últimos y la que se aplique a contabilizar la producción de los que trabajan individualmente la tierra. Con ello se da satisfacción a todos; la Economía tiene vías especiales y apropiadas por donde discurrir y se implanta un más racional y práctico sentido de administración que sea el marchamo de las nuevas creaciones sociales. Deber indiscutible es para nosotros eliminar todo foco generador de burocracia inútil e de comitocracia detestable. Cuanto más sencilla sea la forma de administrar los bienes del pueblo por los propios productores, mayor confianza pondrán en la producción y más fe sentirán por mantener los principios que surgen de la Revolución.

He ahí, estimados lectores, resumido, lo que entendemos debe ser —y probablemente será— la administración de las Colectividades agrícolas.

Al próximo Pleno Económico Ampliado que organiza el Comité Nacional de la C. N. T., acuden las Organizaciones campesinas que constituyen la Federación Nacional de nuestra Sindical, con el deseo ferviente de que su economía, vinculada a la de todos los trabajadores confederados, ofrezca un vasto plan de colaboración a las fuerzas proletarias que se agrupan en torno al anagrama de la U. G. T., porque sobre las dos potentes Centrales obreras se asienta la enorme responsabilidad de poner a salvo la Economía del país, defendiendo de nuevas fuentes de riqueza.

Divulgaciones de Técnica Agrícola

Por un mayor rendimiento en azúcar de las remolachas azucareras

El Instituto Belga para el mejoramiento de la remolacha ha emprendido múltiples investigaciones para alcanzar el aumento de la riqueza en azúcar. Los resultados se concretan como sigue en los ensayos agronómicos:

1. La elección de una buena variedad aumenta el rendimiento en azúcar por hectárea de 142 a 360

p. c., comparada a la producción de una variedad mediocre.

2. El abono nitrogenado es susceptible de aumentar el rendimiento de azúcar por hect. de 12 a 218 p. c., o sea en media 10'9 p. c. Toda aplicación de nitrógeno en exceso constituye un perjuicio para la producción.

3. El abono fosfatado se traduce

A todas las Comarcas de la provincia de Valencia

Federación Regional de Campesinos de Levante

SECCION ABASTOS

Dándose cuenta esta Regional de los numerosos inconvenientes que van surgiendo en el problema de los abastecimientos, y deseosa de procurar por los medios a su alcance de evitar en todo lo posible dichos entorpecimientos, que en cierto modo retardan el triunfo de la causa común, os invitamos a todas las Federaciones Comarcales de la provincia a que nos mandéis una relación de los géneros de que dispongáis en vuestros almacenes y de las cosechas que os halláis recogiendo o que tengáis a punto de recolectar por las Colectividades y Sindicatos por vosotros controlados, para que esta Regional sepa a qué atenderse con tal motivo, procurando solventar cuanto antes de acuerdo con el Gobierno el enojoso problema del abastecimiento.



Federación Regional Campesinos de Levante

A los Secretarios de Colectividades

Se cita a los Secretarios Técnicos de Colectividades, Comarcales, Provinciales e Inspectores del curso último, a una reunión que tendrá lugar en esta Federación hoy, día 21, a las cuatro de la tarde, para recibir instrucciones.

POR SECCION ASESORIA: EL DELEGADO

Publicaciones campesinas

"Vida"

El día primero del próximo mes de Enero, verá la luz en Valencia el semanario cuyo nombre encabeza estas líneas. Patrocinado por el Comité Regional de Campesinos, ni que decir tiene que sale a la palestra por y para el campesino, que hallará en él expuestos, con lenguaje claro y sencillo, todos cuantos problemas le afectan, como asimismo, un paladín en el que volcar sus culpas y sinsabores. Léelo, campesino. Es tu obra. Dale el calor que le prestas a la tierra que abonas, labras y siembras. En él aprenderás y podrás enseñar a la ciudad la maravilla de tus vergeles y el esfuerzo que cuesta crearlos. En él podrás lanzar sobre la frivolidad ciudadana la virilidad de tu vivir, rostro al viento que te azota mientras arrancas a la tierra el fruto que te ennoblece.

Léelo. En él encontrarás el calor de padre, de hermano, de amigo dispuesto a que perezca todo menos la amistad y camaradería que ha dado lugar a esa obra magnífica que son las Colectividades campesinas, en resaltar las cuales se empleará con preferencia el nuevo paladín que te brindamos. Acéptele con el mismo calor con que te lo ofrecemos.

Caballo

fuerte para carro, compro. JOSE M. BARONA Avenida Pérez Galdós, 33 Teléfono 12232. Valencia

ce por una elevación del rendimiento en azúcar por hect. de 62 p. c. como media.

4. El abono potásico exterioriza su acción por un suplemento de 11'1 p. c., en media, de rendimiento de azúcar por hect. Toda aplicación de potasa aumenta la riqueza sacarina.

5. Una densidad apretada de plantación comparada con una densidad insuficiente, acusa una diferencia de producción de azúcar por hect. de 14'6 p. c. en media, mientras que la riqueza en azúcar aumenta de 0'54.

Federación Nacional de Campesinos

Cursillo de Avicultura

CONVOCATORIA

El próximo día 27 del corriente empezará un cursillo de Avicultura en la Cámara Oficial Agrícola de la Provincia de Valencia, calle Metalurgia, 32, cuya enseñanza recomendamos a todas las Colectividades de Campesinos y Confederados en general, para que envíen alumnos a este cursillo, muy necesario para capacitar a nuestros compañeros en la práctica de esta Economía.

Para informes se pueden dirigir a la Federación Nacional de Campesinos, Lauria, 19, de 4 a 6 tarde.

SECRETARIA DE FOMENTO AGRO-PECUARIO

Este número ha sido visado por la Censura

La obra constructiva de la C. N. T.

UN GRAN LIBRO

Plan constructivo de agua, gas y electricidad

Se halla en prensa el interesantísimo volumen editado por la Federación Nacional de Agua, Gas y Electricidad de la Confederación Nacional del Trabajo.

El texto de este importante libro ha de estar integrado por los dictámenes emitidos por las Comisiones respectivas, en el Pleno Nacional de estas industrias celebrado en Valencia, durante los días 1 al 6 de Septiembre.

SUMARIO

INDUSTRIA ELECTRICA

I

Estudio técnico de interconexión eléctrica de la Red Nacional

- a) Interconexión Nacional. b) Disponibilidades actuales. c) Futuras posibilidades, hidráulicas y térmicas.

e) Posibilidades de aumento de consumo. Ferrocarriles. Industria minerometalúrgica y productos derivados. Electrificación rural. Electrificación del hogar doméstico. Fabricación de material eléctrico.

II

Estudio de tarificación única nacional

- a) Estudio de tarificación a aplicar, tanto en el orden industrial como en el particular. b) Disminución del precio de coste de la producción. Coeficiente de explotación y posibilidad de la rebaja de tarifas. c) Consideraciones generales sobre tarificación y sistemas adoptados. d) Tarificación por contador. Experiencias aplicables a tarifas regresivas en bloque de tipo fijo bajo un solo contador.

Plan constructivo

- a) Obras de carácter urgente. b) Obras a realizar.

IV

Consideraciones generales

INDUSTRIAS DE GAS

I

Estudio actual de la industria

- a) La producción en la actualidad. b) Aprovechamiento de lignitos y otras materias. c) Combustibles en general.

II

Standardización de fábricas

- a) Necesidad de modernizar la industria. b) Modelo Standar de la nueva fábrica de pequeña producción. c) Modelo Standar de la fábrica de gran producción.

III

Consideraciones generales sobre el plan a desarrollar

AGUAS POTABLES

I

Estudio de las distintas empresas de aguas potables

- a) Explotación de la riqueza hidráulica.

- b) Presas, canales, acequias y pantanos. c) Aguas potables y riegos.

II

Tarificación nacional

- a) Tarifa nacional. b) Estudio de nuevas tarifas.

III

Plan constructivo

- a) Aprovechamiento racional de las aguas. b) Construcción de presas, canales y embalses. c) Explotación de las aguas sobrantes. d) Instalación de depósitos y lavaderos rurales.

IV

Consideraciones de carácter general

El texto de este importante libro estará avalado, a más de 30 mapas y gráficos, por los bocetos de la obra a realizar. Hevando cada estudio un prólogo redactado por autoridades en la materia, tales como directores de empresas e ingenieros de reconocida capacidad.

Como quiera que la edición de este libro ha de ser limitada, rogamos a las personas que les pueda interesar, hagan el pedido con antelación, bien a esta Federación Nacional, plaza de Ausias March, número 9, Valencia, o a cualquiera de los Sindicatos de Agua, Gas y Electricidad de la C. N. T.

La utilización de las castañas de Indias

La utilización de las castañas de Indias en Alemania, ha provocado algunos comentarios, pero no es nada nuevo. El presidente de la Comisión de las cuestiones agrícolas en el C. N. francés de los consejeros del comercio exterior, recuerda, en efecto, que durante la guerra los servicios de intendencia franceses hicieron recoger las castañas de India, a partir de 1916, por los niños de las escuelas. La transformación en alcohol tuvo lugar en una destilería de anís. Fueron tratadas aproximadamente nueve mil toneladas. La castaña de Indias puede también servir para la alimentación del ganado, mezclada con otros alimentos. Los carneros, particularmente, lo aceptan como lo ha hecho notar el profesor Déchambre en su obra sobre "La alimentación racional del ganado."

Hornillos Eléctricos Planchas - Estufas

GRAN SURTIDO

Gasa Soriano

Denia, 19 - Teléfono 17559 Junto al cine Ideal

LAS BARRACAS

Obsequia compradores, Almanaque "LAS GRUPAS", reproducción cuadro Pintor Ferrándiz

LAS BARRACAS

ARCHIVO ESTATALES

Información Nacional

El sexto día de ofensiva, el triunfo sigue siendo de las fuerzas del Pueblo en los sectores de Teruel

Una Conferencia de los Comisarios de las Brigadas Internacionales, en Murcia

Madrid.—El sábado y domingo últimos se ha celebrado en Murcia, bajo la presidencia del camarada Artur, comisario de Guerra del servicio sanitario de las Brigadas Internacionales, una conferencia de todos los comisarios de dicho servicio.

El camarada Galle, comisario inspector de las Brigadas Internacionales, asistió a la reunión así como todos los comisarios de los hospitales y demás secciones interesadas.

Los camaradas responsables de los servicios sanitarios de las Brigadas Internacionales que pertenecen a la Jefatura de Sanidad del Ejército popular, informaron sobre su organización.

Además, hubo un cambio de impresiones entre los comisarios y responsables del trabajo cultural en los hospitales, sobre su actuación y experiencias, teniendo en cuenta el trabajo político que se realiza cerca de heridos y enfermos, que, en su mayoría, regresan después de su curación a los frentes.

La conferencia tuvo sumo interés para todos los asistentes, especialmente para los camaradas encargados del trabajo, la mayoría de los cuales han sido heridos una o más veces.

Otro tema del que se trató fue el de la campaña de las Brigadas Internacionales para aumentar el número de hogares de niños que éstas sostienen en la retaguardia, hogares destinados en primer lugar a hijos de camaradas españoles caídos en las filas de la Brigada Internacional y los niños evacuados.

Está prevista la instalación de dichos hogares allí donde existen actualmente hospitales de las Bri-

gadas Internacionales, de tal manera que los camaradas heridos tendrán ocasión de demostrar el cariño que sienten hacia los pequeños que tanto les recuerdan a sus hijos que han dejado para venir a luchar en nuestra patria.

Palabras del secretario de la Federación Local de Sindicatos Unicos

Madrid.—"Castilla Libre" publica una entrevista con Julián Fernández, secretario de la Federación Local de Sindicatos Unicos. Censura a los que critican a los Sindicatos y exalta la labor de éstos.

"Los Sindicatos de Madrid —dice— son base y sostén del pueblo frente a las intenciones fascistas. De ello dan fe las cinco mil bajas sufridas por el Sindicato de la Construcción. Los Sindicatos dieron lo mejor de sus hombres. Todo es obra de los Sindicatos en los innumerables aspectos de la lucha y del trabajo. Esta es nuestra labor. Hechos y no palabras."

El aguinaldo del soldado

Madrid.—Esta noche ha visitado al general Miaja una comisión de obreros de la Papelera Española, que le entregó 51.050 pesetas con destino a la suscripción pro aguinaldo del soldado.

El Gobierno, en Barcelona

Barcelona.—El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa publica, entre otras, las siguientes circulares:

Disponiendo que el teniente coronel de Estado Mayor don José García Garnero, pase destinado a la Sección de Cartografía de este Ministerio.

Resolviendo que el teniente coronel de Infantería don José Villagrán, en situación de disponible forzoso en Baza, pase a la de procesado con residencia en dicha plaza.

La "Gaceta" inserta una orden de la Presidencia nombrando a don Juan Puche Alvarez, presidente de la Comisión Asesora de Importación de Productos Farmacéuticos y Sanitarios.

El ministro de Instrucción ha recibido el siguiente telegrama enviado desde Madrid:

"La Asamblea popular, convocada en el teatro de la Zarzuela para discutir el problema del teatro, se dirige a V. E. para significarle su agradecimiento por el interés demostrado por el Gobierno de la República en pro de un teatro nuevo y popular, digno de la gesta del pueblo español."

El ministro de Obras públicas despachó con los subsecretarios de Obras públicas y el director general de Carreteras.

También recibió a los concejales madrileños Luis Alvarez Samanillo, en representación de la minoría republicana, y don Eduardo G. Pérez, por las Juventudes de las mismas.

El ministro de Instrucción despachó esta mañana con el subsecretario y directores generales.

El director general de Seguridad recibió a los periodistas manifestándoles que no había novedad.

Han visitado al señor Martínez Barrio en el Parlamento el diputado Miguel San Andrés, acompañado de los concejales de Madrid señores Samanillo y G. Pérez.

También le han visitado don Marcelino Domingo, don Ricardo Gasset y el director general de Comunicaciones.

Se ha reunido la Comisión Interior del Parlamento, a las doce menos cuarto, asistiendo los diputados señores San Andrés, González López, Bolívar, Ferrer y Jáuregui.

Se despacharon asuntos de trámite.

Esta tarde se reunirán las minorías que tienen su representación en la Comisión de Suplicatorios para fijar su actitud definitiva en lo relativo a los suplicatorios de Bolívar y Lucía.

Reparto de ropas para recién nacidos

Madrid.—En el dispensario número 7 de Higiene Infantil que el Ministerio de Sanidad tiene instalado en los distritos Latina-Inclusa, se verificó ayer el reparto de ropas para recién nacidos en Madrid.

Hizo la entrega el gobernador civil, quien dijo que había que agradecerlo a los metalúrgicos de Elche, que enviaron una cantidad de dinero para un fin benéfico y a él se le había ocurrido dedicar a los niños que nacen en Madrid bajo las bombas extranjeras.

Asistieron también al reparto el delegado de Sanidad de Madrid, la inspectora de los servicios, Catalina Mayoral; la directora del Dispensario, doctora Trigo, y los señores de alcalde de Inclusa y Latina.

Teruel carece de toda comunicación, incluso de la inalámbrica; y Puerto Escandón es ya plaza del Ejército Popular

Reunión de la minoría Socialista

Barcelona.—Se ha reunido en el Parlamento de la República la minoría socialista, asistiendo el ministro de Defensa Nacional Indalecio Prieto, Largo Caballero, Alvarez del Vayo y subsecretario de la Presidencia señor Prat.

A la salida, el señor Lamonedá ha dicho que se ha tratado en la reunión de los suplicatorios pedidos contra los señores Bolívar y

Lucía, habiéndose acordado dar instrucciones a sus representantes en la comisión para resolver en lo que afecta a dichos diputados.

También se ha acordado proponer a la Internacional Socialista que se celebre una Asamblea Internacional de parlamentarios socialistas, en una ciudad de España que se designaría.

Suponemos que esos criminales serán pasados por las armas

Madrid.—Según han manifestado en el cuartel general del Centro, los cuatro aviadores que tripulaban el aparato que cayó en Alcocer, y que han sido capturados ayer por las patrullas de vigilancia de aquel sector, son de nacionalidad alemana.

Han manifestado que ellos habían venido a luchar en España porque así se lo había ordenado el Gobierno de su país, al que han obedecido, como pilotos militares que son.

Los cuatro prisioneros han sido enviados a Barcelona.

Quinto día de ofensiva leal sobre Teruel

PARTE OFICIAL DE GUERRA

18-12-937

Ejército de Tierra

El quinto día de la ofensiva emprendida por el Ejército de Levante, se caracteriza por un brío mayor aún que el de las jornadas anteriores, pues habiendo atenuado sus rigores el temporal de nieve, permitió a nuestras tropas más holgura en sus movimientos. Los resultados de esta nueva jornada fueron como los de las anteriores, francamente satisfactorios. A primera hora ocupamos las posiciones enemigas que defendían el Puerto Escandón, y en las cuales se recogieron algunas piezas de artillería, muchas armas y grandes cantidades de municiones. Al mismo tiempo tomamos por la mañana diversas posiciones en las alturas del Cementerio y al sur de Teruel.

Por la tarde cayeron en nuestro poder la organización defensiva de Castralvo, la Ermita y el vértice Castellar. Una columna que seguía la carretera del Puerto Escandón llegó a tiro de fusil de Teruel antes de que anocheciera.

A las seis de la tarde se dió orden de ataque general, que se inició con gran energía. Las fuerzas republicanas que atacaban por el oeste de la loma del Cementerio llegaron hasta las casas que por aquel lado hay en las afueras de la ciudad. Al mismo tiempo otras rebasaron Teruel por el Este, adueñándose de diversas edificaciones del Arrabal. Simultáneamente las unidades que desde La Muela de Teruel participaban en este ataque general, lograron acercarse al recinto urbano. El combate continúa a la hora de redactarse este parte (nueve y media de la noche), bajo la luz de nuestros proyectores, que iluminan la ciudad.

Hubo en el curso de la jornada diversos contraataques de las fuerzas facciosas, pero todos ellos fueron rechazados energicamente, siendo enorme el número de bajas sufridas por el enemigo y resultando igualmente estéril el auxilio de la aviación rebelde, que también acudió en socorro de los sitiados.

El cerco, lejos de romperse, se ha estrechado muchísimo. El número de prisioneros no puede fijarse aún de modo exacto, constituyéndolo varios centenares.

Ejército del Aire

La aviación leal cooperó a estas brillantísimas operaciones del Ejército de Tierra, con vuelos de bombardeo y otros rasantes de ametrallamiento, sufriendo la pérdida de dos aparatos, que fueron derribados por la artillería antiaérea que el enemigo se ha apresurado a llevar también a Teruel.

La aviación de la República, además del esfuerzo, realmente magnífico, que realizó en la ofensiva de Teruel, hizo hoy en la zona del Ejército del Centro dos intensísimos bombardeos sobre concentra-

Toda la atención, toda la actividad telegráfica española, están concentradas en las operaciones que se desarrollan en el frente de Teruel. Ello hace que el resto de la información llegado a nuestro poder sea muy reducido

Las causas externas de nuestra Revolución

(VIENE DE LA PAGINA 8)

sagrarnos al exclusivo culto de nuestros intereses nacionales." (Marzo de 1932). La substancia de su doctrina es ésta que tomo de otro párrafo suyo: "Dadas las excelencias de nuestra situación geográfica y la fama de guerreros que tenemos, podemos estar seguros de que nadie osará atentar contra nuestra intangible integridad." Escandalizado, salí a impugnar al gran tribuno, y luego de notar el disparate zoológico de confundir a los cetáceos con los peces, expuse los peligros de su no menos disparatada concepción geográfica. En un libro mío, que anda por ahí hace más de 30 años, resumí la mía de entonces, ya en circulación (sin la necesaria circulación por la hostilidad del medio ambiente) que pasó a copiar.

III

"No; no queríamos aventuras. Pueblo de aventureros renegábamos de nosotros mismos, y andábamos luciendo por todas partes y a todas horas, la cesantía que nos habíamos extendido. Nos daba por alardear de juiciosos y positivistas. Era de buen gusto decir que había que estarse en casa, sin meterse en empresas arriesgadas. Lo mismo caía esta afirmación de labios de uno de los infinitos desocupados que politiquen en los cafés, que de los de un ateneísta erudito, o de los de un estadista lustre. No otra opinión profesaban Caste-

lar, Cánovas, Sagasta y más de una vez la escuché de sus propios labios. Pero ¿qué es en política exterior, aventura? Porque para mí (y entonces lo escribía yo muchas veces en la Prensa, predicando en el desierto y acreditándome de iluso para el resto de mis días) la más pavorosa aventura que puede correr un pueblo, es la de encerrarse en su concha haciendo el muerto, porque en la Sociedad Internacional los muertos estorban, y sin miramiento alguno se les entierra, repartiéndose los enterradores la herencia." ("Política de España en Africa", páginas 251-252. Barcelona, Julio 1907).

Ahora quedas sabiendo, lector proletario, por qué, huyendo de aventuras por propia cuenta, nos dejamos llevar a ésta. Inglaterra y Francia nos necesitaron para que les sirviéramos en la delicada operación de un nuevo reparto del mundo. Llamáronnos, fuimos, y así como pudimos salvarnos, levantarnos y volver a ser algo en la Historia universal (lisonjera esperanza que nos sonreía a León y Castillo y a mí), así nos caímos de nuevo y con mayor y más desastrosa caída.

En Africa debimos probar que estábamos vivos, y que éramos capaces de algo grande. Probamos precisamente lo contrario: que no servíamos para nada; que éramos un cadáver.

Veamos ahora cómo se preparó nuestro entierro.

Información del Exterior

Inglaterra, contra el Japón; Norteamérica, contra el Japón; el mundo entero, contra el fascismo. Bien, sí; pero va tardando el mundo en darse cuenta

CHINA Y JAPON

En vista de la gravísima situación en que se halla la ciudad de Tsing Tao, zarpan con rumbo a aquel puerto dos buques de guerra norteamericanos y un crucero inglés

La línea defensiva china de Hang Cheu y Sien Si, forma un bloque macizo y excelentemente pertrechado que las fuerzas niponas no pueden romper

20.000 soldados chinos demuestran que no es efectiva la toma de Nankin por los facciosos japoneses

Shanghai. — La situación en Tsing Tao es gravísima. Han sido incendiadas las fábricas japonesas y los edificios propiedad de japoneses. En Tsing Tao los japoneses poseían numerosas fábricas e hilaturas, y para defenderlas tenían un acuerdo tácito con las autoridades chinas del Chang Tung, que presidía el general Fu Chu. Los japoneses se comprometían a no atacar esta provincia y a no bloquear el puerto. No se sabe si los incidentes han producido por haber violado los japoneses este acuerdo o si las autoridades militares chinas han querido colocar al general Fu Chu, cuya actitud nunca estuvo muy clara, ante un hecho consumado.

También se han producido incendios y explosiones en Kiao Cheu, puerto de la provincia de Chang Tung, donde la situación parece ser también muy grave. Han sido destruidas todas las propiedades japonesas, y el puerto ha sido cerrado por elementos chinos, que han hundido numerosos barcos. A más de los barcos de guerra americanos "Marble Head" y "Pope" ha marchado a dicho puerto el crucero británico "Suffolk".—Fabra.

Shanghai. — Se anuncia que la flota japonesa ha bloqueado el puerto de Sing Tao.—Fabra.

Shanghai. — Se afirma que los japoneses avanzan hacia Hang Cheu capital del Che Kiang, al Sur de Shanghai.

Circula el rumor de que se está librando una encarnizada batalla en los arrabales de Hang Cheu.—Fabra.

Tokio. — Comunican de Shanghai que los buques americanos "Marble Head" y "Pope" han zarpado a Sing Tao en vista de los sucesos que se desarrollan en la ciudad, con objeto de proteger la vida y bienes de los súbditos americanos.

Los chinos han comenzado a construir barreras en la bahía de las Cheu para dificultar el avance de las fuerzas navales japonesas.—Fabra.

ce de las fuerzas navales japonesas.—Fabra.

Tokio. — Las cotizaciones de hilaturas han bajado un 5 por 100 a consecuencia de la noticia de que los chinos habían saqueado e incendiado las hilaturas japonesas de Tsing Tao. Parece que el importe de los daños se eleva a doscientos millones de yens.—Fabra.

Shanghai. — Noticias de Tsinah dan cuenta de que el general japonés Doihara, conocido por el "Lawrance de Manchuria", ha sido muerto en un combate librado en la línea férrea de Pekin a Hankeu.—Fabra.

Shanghai. — El crucero americano "Marble Head" ha zarpado para Sing Tao, donde la situación es tirante. Va acompañado por el destructor "Pope".—Fabra.

Shanghai. — Las noticias recibidas sobre la línea china al Sur del lago Tai Hu, dicen que esta línea defensiva va desde Hang Cheu y Sien Si al sureste de Anhui.

Las tropas chinas disponen de excelente material y están fuertemente atrinchadas. Las vanguardias niponas fueron rechazadas ayer en Ching Chen Si por las fuerzas chinas, que les causaron enormes pérdidas. Las autoridades militares chinas continúan organizando la defensa de U Hang. El mariscal Chan Kai Chek ha convocado a los jefes políticos y sindicales, concediéndose enorme importancia a esta reunión.—Fabra.

Shanghai. — A pesar de la "entrada triunfal" de los invasores en Nankin, el portavoz del ejército japonés se ha visto obligado a reconocer que la ocupación de la capital china está lejos de ser efectiva.

En efecto, ha declarado a la Prensa: "Continúan las operaciones de limpieza en Nankin, donde la seguridad está muy lejos de haber quedado asegurada. Aproximadamente, 20.000 soldados chinos se encuentran todavía dentro de la

ciudad, organizados en grupos de franco tiradores, mostrándose muy activos."—Fabra.

Shanghai. — En un café de esta población se produjo un violento altercado entre tres periodistas japoneses y un grupo de marinos norteamericanos.

Los contendientes llegaron a las manos, repartiéndose numerosos golpes. Fué precisa la intervención de la policía para restablecer el orden.—Fabra.

Hankeu. — El Gobierno de China ha publicado un manifiesto declarando que no está contento con haber asesinado millares de ciudadanos chinos y ocupado numerosas ciudades, los japoneses se hacen culpables de una nueva violación de la soberanía territorial y administrativa de China, reproduciendo el procedimiento de Manchuria.

Mediante amenazas han constituido en Pekin una caricatura de Gobierno provisional de la República china para ser manejado por los japoneses.

Estos actos y los del pretendido Gobierno deben ser considerados nulos. Declara que los que participan en ese Gobierno son unos traidores que caerán bajo el peso de la ley.—Fabra.

Tokio. — El embajador de la U. R. S. en esta capital, camarada Plehutsky, ha estado hoy en el Ministerio de Negocios Extranjeros celebrando una detenida conferencia con el ministro Horinouchi.

El resultado de la conferencia se mantiene en la mayor reserva.—Fabra.

Elecciones generales en Bucarest

Sangrientos incidentes

Bucarest. — Las elecciones generales para diputados han dado motivo a sangrientos incidentes que han ocasionado dos muertos en provincias.

La participación electoral fué relativamente animada en las ciudades, pero en los pueblos las abstenciones fueron numerosas contribuyendo en gran parte las nevadas que hacían muy difíciles las comunicaciones.

Los primeros resultados de los escrutinios parciales son favorables al Gobierno.—Fabra.

Bucarest. — Las operaciones de escrutinio se verifican con lentitud notable, pues a las diez de la mañana apenas se conocían los resultados de un veinte por ciento de los votos emitidos.

Estos resultados dan algo más del cuarenta por ciento de votos al partido gubernamental.—Fabra.

¡Para récords estamos!

Istres. — Los aviadores Japy y Morizot han emprendido el vuelo esta tarde en este aeródromo, con objeto de batir el record del mundo de distancia en línea derecha para aviones ligeros de dos plazas y de pesos de seis litros y medio.

Inglaterra se dispone a adoptar energicas medidas en el Extremo Oriente

Y ya se habla de unidades navales y de refuerzos de flota

Londres. — Los periódicos dedican gran espacio a los comentarios y pronósticos sobre las medidas que adoptará el Gobierno británico en el Consejo del miércoles. Creen, en general, que la situación se habrá aclarado lo bastante en este plazo para que el Gobierno pueda decidir las medidas pertinentes.

Algunos periódicos llegan a hacer cálculos de las fuerzas de que podrá disponer Inglaterra en Extre-

mo Oriente, especialmente las procedentes de las bases de Singapur y Nueva Zelanda, reforzadas por unidades del Mediterráneo, y coinciden en que a Francia incumbirá la salvaguardia de los intereses ingleses, que son los suyos, entre Gibraltar y el canal de Suez. Hacen notar también que en Tokio aumenta la inquietud, como lo demuestra el apresuramiento de los japoneses en presentar toda clase de excusas.—Fabra.

Un llamamiento a la opinión universal, para declarar el boicot a los productos japoneses

Nueva York. — Se han reunido los representantes calificados de más de cincuenta Organizaciones cívicas y pacíficas, aprobando una resolución en la que se hace un llamamiento a los habitantes de todos los países del mundo para boicotear los productos japoneses.

El presidente de la Foreign Policy Association, Sr. Buell, subraya

el riesgo que existe para los Estados Unidos de ser el único en el conflicto con el Japón. Dijo que hay que llevar a rajatabla el boicot de los productos japoneses y que esperaba que se hiciera en todos los países del mundo. Recomendó especialmente a los consumidores norteamericanos que no compren ningún artículo de seda y le sustituyan por el "ersatz".—Fabra.

Del "Ham'et" a la construcción de cuatro navios de 8.000 toneladas

Londres. — El secretario parlamentario del Almirantazgo, Shakespear, ha anunciado el encargo a varios constructoras, de cuatro cruceros de ocho mil toneladas, que forman parte del programa naval de 1937.—Fabra.

Las maniobras aéreas en Francia

Orly. — El ministro del Aire francés, Pierre Cot, ha pasado revista en este aeródromo a las tripulaciones que participaron en las maniobras aéreas de Ultramar, y ha conversado extensamente con los jefes de los diferentes destacamentos.

El ministro pronunció unas palabras declarando que las maniobras han demostrado la capacidad de Francia para defender sus colonias, fin que perseguían las maniobras. Terminó felicitando y dando las gracias a las tripulaciones, por haber realizado esta prueba, tras la cual, Francia puede contar con una mayor seguridad en caso de conflicto.

A consecuencia de las condiciones atmosféricas, los aviones no volaron sobre París al marchar a Le Bourget donde esta tarde serán presentadas las tripulaciones al presidente de la República.

De los 98 aviones que participaron en las maniobras, unos 30 han quedado de servicio en las colonias, especialmente en Africa del Norte.—Fabra.

Noticiero trilingüe

Londres. — Ha sido nombrado jefe del servicio de noticias en lengua extranjera, transmitidas por la radio británica, el redactor del "Times", M. Barker.

Las noticias a este respecto serán redactadas en español, árabe y portugués.—Fabra.

Hallazgo de material de guerra

París. — El periódico "Ce Soir" publica un despacho de Calais dando cuenta de que las autoridades han descubierto en una trinchera abierta en Aire del Lys, de cinco metros de longitud, dos de anchura y 1'50 de profundidad, gran cantidad de bombas incendiarias, más de cinco mil granadas de gases y enorme cantidad de proyectiles.—Fabra.

Lila. — Con relación al descubrimiento en Aire del Lys, en el Paso de Calais, de una trinchera repleta de municiones, el subprefecto ha declarado que se trata de una trinchera abandonada por los ingleses después de la guerra.

Manifestó asimismo que los 700 obuses que allí había estaban en su mayor parte llenos de tierra.—Fabra.

Diplomacias

París. — El ministro de Negocios Extranjeros, señor Delbos, que informó al presidente del Consejo y al jefe del Estado de su viaje por Europa Central y Oriental, se ha entrevistado con los presidentes de la Cámara y del Senado para informarles a su vez de este viaje.

El señor Delbos recibirá también al embajador de Gran Bretaña en París.—Fabra.

París. — El señor Delbos ha recibido esta tarde al embajador de la Gran Bretaña, sir Eric Phipps.—Fabra.

Inglaterra se enfada ¡al fin! con Italia

Londres. — En la sesión de la Cámara de los Comunes, de esta tarde, el señor Eden declaró que había comunicado al Embajador de Italia que sería imposible crear una atmósfera favorable a conversaciones que tengan por objeto mejorar las relaciones angloitalianas mientras Italia no ponga fin a la propaganda italiana en Palestina.—Fabra.

¡Claro que no se puede reconocer al Gobierno ese que no es el legítimo de China; pero tampoco se pueden reconocer a Franco derechos de beligerancia! ¿Está usted enterado, hombre-sombra?

Londres. — En la Cámara de los Comunes el diputado laborista Henderson ha preguntado a Eden si daba seguridades de que el Gobierno británico no reconocerá al pretendido Gobierno de la República china de Pekin.

El ministro inglés contestó: "El Gobierno británico no reconoce más Gobierno en China que el Gobierno central, y, por consiguiente, no hay cuestión de reconocer esa nueva organización estatal."

Contestando al laborista Alexander, Eden manifestó también que estaba al corriente de la situación en Hong Kong y Canton

y que se habían adoptado medidas para hacer frente a las dificultades de una posible afluencia de refugiados chinos a territorio británico.—Fabra.

Londres. — El diputado laborista Lawson ha interpelado en la Cámara de los Comunes sobre la propaganda en la radio, el cine y la Prensa, por su carácter antibritánico.

Eden le contestó afirmando que se habían adoptado ciertas medidas para contrarrestarlas. Expuso la imposibilidad de declarar en qué consistían esas medidas.—Fabra.

LO QUE PIENSAN LOS MUTILADOS

De los mayores problemas que acosaron el equilibrio de la normalidad después de la Gran Guerra, uno fué el de los mutilados. Nadie llegó a estudiar ni quiso comprenderlo hasta que se presentó de lleno con todo el peso de su realidad.

En los Parlamentos y Consejos de Ministros hay hombres que estudian y solucionan las deficiencias y anomalías de la Nación, se lanzan decretos, disposiciones, en beneficio del país y la vida se va desarrollando con toda normalidad mientras no haya ningún obstáculo que se oponga en el camino.

Llevamos diecisiete meses de lucha contra el fascismo internacional, lucha enconada a muerte en defensa de nuestras libertades, y vemos igual que en todas las guerras lanzarse los hombres a vencer arrojando todas sus consecuencias. Y una de estas consecuencias son los mutilados y los inválidos que cayeron para siempre en uno de los momentos de gloria, y de valor que van engrandeciendo las páginas de la historia.

En España tenemos de 8.000 a 10.000 mutilados en la zona leal que estamos pasando un poco desapercibidos para nosotros y vosotros mismos.

¡Pero no es así; nosotros, los mutilados, no queremos se nos entierre en plena inacción!

¡Vivimos todavía moral y materialmente como todo ser humano! ¡Sí, vivimos en nuestro corazón, que es el nuestro, porque vuestros sufrimientos son los nuestros, porque somos carne de vuestra carne!

¿Acaso creéis que hemos muerto? ¡No, el mutilado no muere! Vive, siente los problemas de la guerra en la retaguardia. La experiencia nuestra y la de nuestros hermanos que siguen luchando allá coniendo en nuestra labor y también los caídos nos exigen el triunfo sobre el fascismo, estos recuerdos no pueden morir en nuestro sentimiento.

¡Hemos aquí dispuestos a vivir nuestra media vida, que será la vida entera para nuestros sucesores. Por eso, queriendo incorporarnos en los puestos de retaguardia, nuestra base fundamental contra la quinta columna, es organizarnos.

Nosotros debemos, queremos reeducarnos en la lucha adquirir nuestra capacitación en los problemas de la guerra. ¿Quiénes mejor que los mutilados pueden ayudar a ganar la guerra ocupando la dirección y puestos de responsabilidad que se encuentran en poder de los hombres útiles?

¿Quién mejor que los mutilados? Nos ponemos incondicionalmente al servicio del Gobierno para seguir colaborando en el triunfo de la guerra.

En estos momentos difíciles, los mutilados queremos que lo nuestro no sea un problema, no queremos

Cortar la fiebre es cortar la enfermedad

La fiebre siempre es motivada por un microbio. Si llegamos a destruir este microbio, la fiebre ya no tiene causa y desaparece inmediatamente. Esta es la explicación de la acción asombrosa de la Bofsson Blanche Magnat. Algunos vasos de esta bebida, dotada de energías microbicidas y depurativas excepcionales, son suficientes para contener la gripe y hacer abortar las enfermedades infecciosas también graves como el sarampión, escarlatina, viruela, erisipelo, fiebre tifoidea, las crisis del paludismo, etc.

La Bofsson Blanche Magnat actúa con más seguridad cuando es tomada a los primeros síntomas de la enfermedad.

Es, pues, prudente tenerla siempre en casa. El frasco para preparar un litro vale 3'95 pesetas en todas las farmacias.

VALENCIANOS: GARCIA CANTÓ

que no tiene gastos en la PANERIA Y SASTREBIA, de Adresadors, 7, os confirma que perjudicáis vuestros intereses comprando prendas de PERCHA y luego resultáis unas FACHAS.

Esta casa hace trajes a su medida con un 25 por 100 más barato que da percha

UNIFORMES MILITARES Y CIVILES

Sin compromiso de compra, visite a GARCIA CANTÓ, Adresadors, 7. — Teléfono 13.799. Consulte precios a GARCIA CANTÓ. Por su interés busque la Casa GARCIA CANTÓ, ADRESADORS, 7

Frente Popular Antifascista de Oliva

En los locales de Izquierda Republicana se reunieron, según las credenciales presentadas al efecto, los que a continuación se expresan:

Por Izquierda Republicana, Domingo Escrivá Peiró y Ramón Michavilla Bodegas; por el Partido Socialista, José Morato Sendra y Vicente Ghabert Vidal; por la U. G. T., Vicente Borrás Sanchis y Vicente Navarro Catalá; por la C. N. T., José Bolinches Barber y Gregorio Martín Estellés; por la F. A. I., Vicente Llorca Climent y Ricardo Roca Lacasa; por el Partido Comunista, José Catalá Benavent y Fernando Peris Morell; por Unión Republicana, Casimiro Tomás Cardona y Vicente Aracil Pascual, eligiéndose, por unanimidad, para que ocupara el cargo de presidente al camarada Ramón Michavilla Bodegas.

Acto seguido se procedió a la elección de la Junta Administrativa, siendo elegidos, por votación nominal:

Presidente, Ramón Michavilla Bodegas, de Izquierda Republicana. Vicepresidente, Vicente Borrás Sanchis, de la U. G. T.

Secretario, Gregorio Martín Estellés, de la C. N. T.

Vicesecretario, Fernando Peris Morell, del Partido Comunista. Tesorero, Casimiro Tomás Cardona, de Unión Republicana.

Propaganda, José Catalá Benavent, del Partido Comunista, y José Bolinches Barber, de la C. N. T. Vocales, Ricardo Roca Lacasa, de la F. A. I. y José Morato Sendra, del Partido Socialista.

Elegida que fué la Junta Administrativa, se toman los siguientes acuerdos:

Que todo individuo que pida ingreso en una de las antedichas organizaciones debe presentar la baja del partido u Organización a que pertenece, avalada por el presidente y secretario, y en caso de alegar no pertenecer a ninguna Organización, vendrá obligada la Organización de ingreso a comunicarlo al Frente Popular Antifascista.

Que los delegados nombrados para el F. P. A. investiguen la conducta antifascista de todos los componentes para ponerlo en conocimiento de la respectiva organización.

Se aprueba asimismo ser compatible el cargo de consejero y delegado en el F. P. A.; pero los informes al Consejo Municipal los llevarán única y exclusivamente los que para ello nombre el F. P. A.

Debatido el tema de si deben ser admitidos como delegados los forasteros, se acuerda favorablemente, puesto que este Comité no tiene carácter administrativo, y sí de Defensa Nacional Antifascista.

Mandar copias del acta de constitución a todas las Organizaciones, Prensa y Comité Provincial del F. P. A.

Reuniones ordinarias de Pleno, los días 1 y 15 de cada mes.

Dar nota a todos los Comités Provinciales de la constitución del F. P. A. y alentarlos a realizar la unión amplia y sincera.

Tener especial cuidado acerca de los que hacen política en provecho propio y al margen de la Organización.

Oliva 1 de Diciembre de 1937. — El presidente, Ramón Michavilla. — El secretario, G. Martín.

que el día de mañana seamos una pesada carga para el Estado. Lo esencial no es tener muchos miembros, sino utilizar los que se poseen. Y nosotros estamos dispuestos a utilizar los que nos quedan, vamos a capacitarnos físicamente con arreglo a nuestro estado, para ganarnos el sustento dignamente; también tenemos el derecho a intervenir en la vida militar de nuestra guerra.

El ministro de Defensa Nacional publica un decreto dándonos preferencia en los cargos subalternos de los Ministerios.

Nosotros, jóvenes mutilados, no se nos puede encerrar detrás de una puerta ministerial toda nuestra juventud. Pero estamos dispuestos a incorporar a todos los compañeros que su estado físico y capacitación les permita realizar dichas labores.

También el ministro de Instrucción pública, en una disposición, nos da preferencia para ingresar en los centros y Universidades, poniéndose a nuestra disposición y subvencionando la Liga de Mutilados con DIEZ MIL PESETAS, para nuestra cultura, mientras se estudia el proyecto de las escuelas de capacitación y reeducación profesional.

Los mutilados de la guerra de España no llegarán a ser una pesadilla, como sucedió en otros países, porque nosotros dimos nuestra sangre por el triunfo de la República y la libertad de la nueva generación.

Por la Comisión Organizadora de la Liga de Mutilados de Guerra: JOSE VAZQUEZ.

CONSEJO MUNICIPAL

¿Qué dice el alcalde de los coches inutilizados que invaden la vía pública?

El camarada alcalde no tuvo nada noticiable para la Prensa en la mañana de ayer. Pero los periodistas si que tenemos algo que comunicarle.

¿Nos quiere decir el camarada Torres por qué permanecen los automóviles "inutilizados" en las puertas de los garajes, interceptando la vía pública y el tránsito rodado de otros vehículos?

¿Por qué no ordena se retiren de las calles esa colección de muestras de coche que tanto molestan y que tan claro objetivo señalan a los "amigos" que nos visitan?

Esperamos de la primera autoridad municipal que se interese por estos "cachivaches", enviándolos a algún solar o "clínica" de terapéutica mecánica (sin vistas a la vía pública), de lo cual quedarán muy agradecidos los ciudadanos de Valencia.

Por hoy, nada más.

Nuestros teléfonos: Redacción: 19.996 y 11.172

Oliva 1 de Diciembre de 1937. — El presidente, Ramón Michavilla. — El secretario, G. Martín.

ARBOLES

Frutales en variedades seleccionadas Forestales, plantas de adorno, etc., etc. Precios especiales a COLECTIVIDADES Catálogos y consultas gratis

Establecimientos ORERO - E. C. Para toda clase de pedidos y consultas, dirigirse a la COLECTIVIDAD COOPERATIVA CONFEDERAL DE TRABAJADORES CAMPESINOS de SEGORBE (Castellón)

Plaza de la República, núm. 6 Teléfono núm. 32

OBREROS: Leed "FRAGUA SOCIAL"

ESPECTACULOS PUBLICOS

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.— Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde; Felipe Derb'ay o El herrero enamorado. 10 noche. Beso mortal. Butaca: 4 pesetas. SERRAEO.— Compañía de comedias. Responsable: Emilio Portes. 6 tarde y 10 noche: Katones de casa rica, grandioso éxito.

RUZAF.— Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: El pasatiempo lírico en un acto, Multiplicar por dos, y la fantasía cómica lírica Los Faroles, éxito grandioso de esta compañía.

APOLO.— Compañía de zarzuelas. Responsable: Pepín Fernandez. 6 tarde, extraordinario matiné. Las Golondrinas, por Panach, Raga, Aguiar, Murillo, Alares y Moreno. 10 noche: El chico del surtidor, grandioso éxito, por Dorini, Navallón, Máiquez, Wieden, Goda, Alaba, Murillo, Alares, Baraja.

ESLAVA.— Responsable: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde: Hamlet. 10 noche: Papá soltero, comedia en tres actos.

ALKAZAR.— Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: La educación de los padres, 6.ª semana de formidable éxito. Colosal interpretación.

TEATRO LIBERTAD.— Revistas y zarzuelas. Responsable: Pepe Alba. 10 noche: El amor de los amores, colosal interpretación. La República del Amor, éxito, éxito.

SALON NOVEDADES.— Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'15 tarde y 10'15 noche: Sanatorio del amor y El país de las cosquillas.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 tarde a 12 noche RIALTO.— 2.ª semana de Tripulantes del cielo. Completando el bonito dibujo Popeye, Torero de ocasión.

OLYMPIA.— Aguias heroicas, por James Cagney y Pat O'Brien, en español. Completando: Por las islas del Pacífico (revista) y el dibujo Un mono sentimental.

CARTELO.— Su vida privada, por Kay Francis, en español. Completando programa otras películas cortas.

LIRICO.— 2.ª semana de La ruta imperial. Completando: Obuses sobre Madrid y La diosa primavera.

TYRIS.— La última singladura y

Gobierno Civil de la provincia de Valencia

DONATIVOS

Se han recibido en este Gobierno civil los donativos que se detallan a continuación con destino a gastos de guerra:

- Miguel Feltur, Benaguacil, 25 pesetas; Colegio de Farmacéuticos, Valencia, 5.000; Enrique García (bicicletas), Valencia, 1.000; Jefatura Transportes Militares, Valencia, con la relación de personal que sigue: Guillermo Pérez Sierra, 50; José Laorden Fernández, 30; Juan Salido Villar, 30; Jaime Camprubi Balletti, 30; Manuel Azorín Amat, 30; Edmundo Cascajo Pardo, 25; Juan Bautista Guerrero Segura, 3; Miguel Ramos Guillén, 25; Francisco de los Santos Bertoli, 25; Jaime Castells Cardona, 5; Mariano Cubells Silvestre, 25; Salvador Tronchon Soldevila, 2; Francisco Sanchis Rolg, 5; Agustín Ramón Tolosa, 5; Vicente Espasa Menache, 2; Juan Alfonso Cerdá, 5; Antonio Rabassa Vives, 10; Bautista Boronat Pla, 20; José Azorín Lorenzo, 5; Buenaventura Bartoli Galvat, 5; Domingo Sola Marin, 2; José Girón Rolg, 3; Arturo Olba Iranzo, 10; José Mateu Soriano, 5; Rafael Mateu Bonet, 3; Antonio Buignes Cabrera, 10; Eduardo Nave Nacher, 5; Francisco Pelegero Soler, 10; Rafael Fernández Marchuraz, 2; Vicente Ribarrocha Vilaplana, 5; Nicanor Forcada Cobes, 2; Martín Salcedo Calero, 5; Timoteo Mas Caballer, 250; Daniel Cortés Moreno, 2; Eusebio Terraza Gómez, 5; José Berrizado Medina, 5; Rafael Bertrán, 5; Pedro Serra Cantó, 5; Adolfo Cris Morata, 5; Manuel Gómez Hernández, 5; Luis Lladosa Cirujeda, 5; Miguel Villena Fernández, 5; Rafael Gil Martínez, 5; Enrique López Ortiz, 3; Antonio Sánchez Calero, 2; Jesús Arsenal Hernández, 5; Luis Mascarós Comas, 5; Francisco Carbó Aparici, 5.

Sindicato de Abogados, U. G. T., Valencia 16 de Diciembre 1937.

Ahora y siempre, en español, por Shirley Temple y Gary Cooper. SUIZO.—Rebelión a bordo, en español, por Clark Gable, Completando: Notas de sociedad, y otras películas cortas.

GRAN TEATRO.—No soy ningún ángel, por Mae West y Gary Grant, y Cenozo a tu hijo.

GRAN VIA.—Violines de Hungría y Ojos carifiosos, en español, por Shirley Temple.

METROPOL.—Escándalos romanos y Matando en la sombra, en español.

AVENIDA.—Una Carmen rubia y El delator, en español.

GOYA.—El beso ante el espejo y Deseo, en español.

DORE.—Los desaparecidos y María Elena, en español.

PALACIO.—En pos de la aventura, en español, y otras películas cortas.

POPULAE.—Satanás y Catalina, en español.

MUSEO.—Dos noches y Julieta compra un hijo, en español.

IDEAL.—El mundo cambia. Completando otras películas cortas.

VERSALLES.—Pecador a medias y Barrios bajos, en español.

ROYAL.—Desfile de primavera y El rey de los condenados.

MUNDIAL.—El hombre que volvió por su cabeza y Ciudad sin ley, en español.

SOROLLA.—Mía serás y Sola con su amor, en español.

VALENCIA.—En la gloria y El conde de Montecristo, en español.

JERUSALEN.—Escándalo en Budapest y Un par de detectives, en español.

F. ROSA.—Las manos de Oriac y La novia que vuelve, en español.

GINER.—Parece que fué ayer y Granaderos del amor, en español.

MOULIN ROUGE.—Oro en la montaña y Barrios bajos, en español.

IMPERIAL.—La patria te llama y El asesino invisible, en español.

BENLAURE.—Los hijos del divorcio y completando películas cortas.

ESCALANTE.—Rayo mortífero y Poderosa caballero, en español.

MARINA.—La calle 42 y ¿Qué hay, Nellie?, en español.

VICTORIA.—La diosa del fuego y Mi ex mujer y yo, en español.

MUSICAL.—Rancho Dinamita y La mundana, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 2'30, dos partidos: Primero: Guara-García-Aranda (rojos) contra Cuart-Lloco I (azules). Segundo: Pallero-Micalet (rojos) contra Lloco II-Mellat (azules).

AUDIENCIA

JURADO DE URGENCIA NUMERO UNO

Presidente, señor Manaut; dos vocales jurados; fiscal, señor Guillaume.

Se celebraron dos juicios por desafeción contra los inculcados Felipe Flores Cazorla y Carmen Timoteo Rodríguez, que fueren defendidos, respectivamente, por los letrados señores Alfaro y Pérez Vila.

El primero de dichos inculcados fué condenado a la pena de cuatro meses y un día de internamiento en campo de trabajo.

Valencia, 500 pesetas; Dámaso Rodríguez Ballastero, 250; Sociedad de Porteros "La Constancia", U. G. T., Valencia, 1.300; José María Cruañes Martí, Tabernas Valldigna, 200; Sindicato Provincial Trabajadores del Comercio, U. G. T., Valencia, 1.700; Industrias Moscardó de Aceites y Jabones, Valencia, 1.000; Mujeres Antifascistas, Utiel, 1.000; Presidente del Consejo Municipal, Utiel, 407'25; Profesores Escuela Normal del Magisterio Primario, de Valencia, con la siguiente relación: Melquíades Julio Cosín, 30; Pedro Lopez López, 27; María Villén, 27; Carmen García de Castro, 23; Angela Carriker, 23; María Concepción Tarazona, 23; Mercedes Sanz, 18; María Vela, 15; José Ros, 10; Francisca Gordillo, 8; Vicente Sanz, 5; Carmen Ros, 5; Esteban García Bellido, 5; María Bernat, 4; Dolores Bernat, 4.

Juan Ocasbarro Mendizábal, de Valencia, 100 pesetas; José Alves Figueredo, vendedor ambulante, de Valencia, 100; Hermanos Moscardó, Fábrica de aceites y jabones, 112; Constructora Albeñes, U. G. T., Fovos, 150; Control Obrero Fábrica de Lunas y Emboles de B. Derenzl, Valencia, 2.500; Industria Litográfica Socialista Simón Durá, de Valencia, 2.000.

Breve ensayo
de Geo-política

LAS CAUSAS EXTERNAS DE NUESTRA REVOLUCION

Por *José de Ripera*

I

En el artículo anterior dejamos bien determinados los dos puntos del Mundo en que se podía producir la explosión causante de la guerra universal: el ferrocarril de las cuatro BB (Bremen-Budapest-Belgrado-Bagdad) y el Estrecho de Gibraltar: aquél, porque apuntaba a la India; éste por depender de su posesión el dominio del camino de la India. El Imperio británico no consentía que se amenazase su tesoro colonial ni el camino para llegar a él. Paró el golpe de la vía férrea ocupando el puerto de Koueit, junto a la desembocadura del Chat-el-Arab (Eufrates y Tigris unidos) y el de la vía marítima interponiendo entre el Imperio colonial francés y el Estrecho el almohadón hispánico, amortiguador de rozamientos posibles. Fuese Marruecos, fuese España el ocupante de la orilla Sur del paso, daba lo mismo. Lo importante era la impotencia política y militar del ocupante, y para el caso tanto valía España como Marruecos.

España fué porque la llevaron. Pudo ser, aprovechando la ocasión, la de España de la vasta finca marroquí. La rechazó cuando se la ofrecieron (Tratado franco-español de 1902, no firmado), pero aceptó la portería (Tratados de 1904 y 1912), impuesta por la Gran Bretaña, que necesitaba en aquel paraje un guardián fiel. Y ella no fué fiel. Entregó la portería a los mayores enemigos del amo, precisamente.

Pero este es el conflicto actual. ¿Podemos hacer sus orígenes.

II

Mientras Europa se extendía por el Planeta, España se encogía: caso único entre las naciones. Y caso único notable por haber sido ella, con Portugal, la iniciadora de la expansión oceánica. Añadamos esta circunstancia singularmente interesante: Portugal conserva aún dos millones y medio de kilómetros cuadrados de posesiones ultramarinas, y ella ni una piedra colonial. Claro que Portugal va a perder sus inmensos dominios... Pero también por este camino volvemos al punto de partida. Detengámonos y sigamos nuestra ruta.

El primer paso que en ella hemos de dar es la explicación de esta anomalía: ¿cómo la España atrofiada, reclusa en su concha peninsular, asustada del mundanal ruido, se dejó llevar a uno de los puntos más peligrosos y ruidosos de ese mundo, al estallar el temeroso conflicto?

Pues porque era tan incapaz de ir por sí como de resistir a los que le empujaban. De los que la llevaron el único superviviente soy yo. Nadie mejor que yo podrá narrarte, lector amigo, la historia de esta nueva y descomunal aventura del cuerno muerto que lleva años padeciendo y a cuyo final hemos llegado en nuestros días.

Lirico de FRAGUA SOCIAL

Nuestros valientes

¡Ya están aquí los de ley!
Huésped, vacía las botas
de ese mosto que reservas
para los domingos; corta
de la ternera un pernil,
y en el horno grande dora
las empanadas, que traen
la hambre y la sed por arrobas,
que necesitan condumio,
y vuelvo que aquí pernoctan
y su estancia en tu ventorro
te da prestigio y te honra,
debes sacar los manteles
más limpios para las tropas.
Que la menor de tus hijas,
la de las guedejas blondas,
sirva la cena, y si acaso
nuestros valientes la abordan
diciéndola chicleos,
que no se azare y responda
como quien es: cortefada
de las de ingenio, guapota
y antifascista. ¡Ya sabes,
buen amigo! Trocha a trocha
reconquistaron la tierra
de tus amores, y contra
la brutalidad absurda
de la avalancha fasciosa,
en cuerpo u cuerpo terrible
lucharon horas y horas.
¡Ah, de la casa! Ya están
aquí los de ley. Que coman
y beban. Se lo ganaron.
Y tú, chica, que los adorna
con oro de los trigales
sus roquetes, abandona
tu bastidor y el retiro
recatado de tu alcoba,
y sal, que nuestros valientes
ni asesinan ni violan.

FELIX PAREDES

España había liquidado casi todo su imperio americano en Ayacucho. (Diciembre de 1824.) Acabó la liquidación (con la añadidura de lo asiático; liquidación total), el 98. En todo ese período, y desde mucho antes, su vida de relación (lo que se llama comúnmente política exterior), se había reducido a servir a Francia o a Inglaterra; más a la primera que a la segunda, pero siempre a servir. ¿Servirse a sí misma? Nunca. ¿Cómo había de servirse si ni existía? Era un fantasma, una sombra de nación. Nada más, aunque presumía de mucho. Luego, pretextando que tenía que reponerse, encerróse en el incompleto domicilio, rehusando todo trato con las demás naciones. Tratados de comercio amistosos o corteses, Congresos científicos, literarios y artísticos: a esto se redujo su vida internacional. De vez en cuando le entraba un arrebatado; montaba en cólera, y salía lanza en ristre arremetiendo con Alemania (1888), con los Estados Unidos (1897), o con Francia misma, cuando el doctor Maestre, secundado por la Prensa patriótica, quería barrer a ésta de Marruecos, y llevar nuestras fronteras hasta el Atlas. Pero tras estos accesos febriles venía el colapso, el aplanchamiento. El fantasma caía en estado letárgico. Era la Corea de Occidente.

Así la halló al llegar a Madrid el 81, aletargada en brazos de Cánovas y de la retórica castelarina; y ese mote la puse, Vallóme otros, entre ellos el de "Agonizante de las Naciones".

Toda aquella pecunia humana (recordemos que pecunia viene de "pecus", ganado) era optimista, alegremente optimista, y oía con rencor aquel anuncio del desastre nacional próximo atribuyéndolo al afán de llamar la atención y distinguirse, como si fuese posible que el crítico se encumbrara contra la voluntad de los omnipotentes oligarcas por él ofendidos.

La doctrina imperante (la expuso Castelar, oráculo acordeónico de la República, primero, y de la Restauración, después, en su discurso

EN UNA CUARTILLA

¡Así te mueras!

¿Qué te bulle ahora por el cañete, derrotista recabón? Desvelado andarás en tus noches negras, y como huevo duro en cólico miserere te sentará el triunfo de los nuestros. No digas que no, que ni yo ni tus mil padres —canónigos los mil— han de creerte. ¡Pádrete tú y toda tu laya, sierpe venenosa! Te saltó respondona la criada, y a tus alarmas, hijas del mal deseo, sucedieron hoy victorias desta nuestra parte. ¡Maldito seas tú, rata de alcantarilla, que a traición muerdes y finges carantoñas! No lograrás nada con tus artes de cocodrilo, y así te mueras, si es que te quiere la Muerte y no le da diarrea tu presencia.

EL CLASICO

EL "PATRIOTA"



—A mí qué me importa que los "rojos" conquisten Teruel, si esa plaza no es mía; es de Mussolini.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Grabador Esteve, 4
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suenio, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

Checoslovaquia, meta del viaje diplomático de Mr. Delbos

Paliques diplomáticos

Con la visita de Mr. Delbos a Praga, culmina la excursión diplomática del ministro de Negocios Extranjeros de Francia a sus aliados del centro de Europa.

Este viaje entraña una importancia histórica decisiva para el porvenir del continente. Pronto saldremos de dudas. Se ventila la paz o la guerra en Europa, y quizá en el mundo entero. La retirada de la S. de N. de Italia, marca la actitud de las naciones totalitarias. Que-
daba únicamente por conocer cuál era el propósito de cada una de las naciones que forman la Petite Entente. Mr. Delbos tiene ya en su poder el secreto que determinará la orientación a seguir en un porvenir inmediato por la diplomacia anglo-francesa. Aunque las impresiones que refleja la Prensa francesa en relación con Yugoslavia no puede ser más optimista, sin embargo creemos sinceramente que Mr. Delbos no confía demastado en la ayuda del Gobierno de Belgrado, cuyo presidente no oculta sus simpatías por los países totalitarios. Sólo la conveniencia nacional puede determinar un apoyo eficaz de Yugoslavia a la causa de los países democráticos. Como en los Balcanes suelen ocurrir cosas sorprendentes, podría darse el caso que al final fuese este el país el que más entusiasmo mostrase con la causa de la Libertad, pese a las simpatías por el fascismo del jefe del Gobierno de aquel país. ¡Todo pudiera ser!...

(PASA A LA PAGINA 5)

Las armas del domingo y de ayer tarde

A las 10'33 se dió la señal de alarma en esta capital, por haber hecho su aparición sobre el Puerto de Sagunto tres aparatos facciosos, procedentes de Palma, los cuales arrojaron varias bombas en los alrededores de dicha población.

A las 11'14 se dió el cese de alarma, por haber hecho los aparatos rumbo Este.

A las 14'50 se volvió a dar la señal de alarma en esta capital, por haberse tenido noticias de que tres aparatos facciosos, que acababan de arrojar varias bombas en el Puerto de Sagunto, tomaban rumbo a Valencia, no consiguiendo hacer la incursión sobre la capital por el fuego intenso de las baterías antiaéreas de la costa, dándose el cese de alarma a las 15'16, por haber desaparecido el peligro.

En ninguna de las dos incursiones hubo que lamentar víctimas ni daños.

Los cazas leales contribuyeron eficazmente a ahuyentar a la aviación facciosa, huyendo una vez más sin conseguir bombardear las poblaciones civiles de la retaguardia.

A las dos y cuatro minutos de ayer tarde se dieron las señales de alarma en esta población, por haber aparecido la aviación facciosa con rumbo a esta capital, siendo ahuyentada vertiginosamente por la intervención eficaz de las baterías antiaéreas y de los cazas leales, los cuales persiguieron a dichos aparatos hasta el mar, donde entablaron combate, sin poder hasta la fecha saber el resultado del mismo, aunque se supone que algunos de ellos salieron tocados. Se dió el cese de alarma a las 15'23, después de cesar el peligro.

UN RECIBIMIENTO APOTEOSICO MUY SIGNIFICATIVO

El recibimiento que el pueblo checoslovaco ha tributado a Mr. Delbos tiene una importancia excepcional. La cultura política de aquel país, uno de los más instruidos de Europa, le lleva a conocer el inmenso peligro que atraviesa en estos momentos la independencia de su patria. Hitler pide para aceptar un arreglo en las cuestiones europeas, la anexión de las regiones separadas de Alemania y agregadas por el Tratado de Versalles a Checoslovaquia. Siete millones de alemanes viven bajo el control y dirección del Gobierno de Praga. Este núcleo alimenta el llamado partido de los Sudetes, instrumento que utiliza el dictador alemán para sostener la inquietud constante que justifica la agresión que prepara contra aquel país.

Este problema y la posible anexión de Austria por medio de un plebiscito, ya añadido por el Ministerio de Propaganda nazi, y la devolución de las colonias que le fueron arrebatadas por el Tratado de Versalles, son la base de las peticiones hechas por Hitler en su reciente entrevista entre Hitler y Lord Halifax.

Frente a estas peticiones concretas, existe la declaración de Francia haciendo constar que cuanto se pacte en este sentido en el porvenir tiene que nacer del propio pensamiento del pueblo checoslovaco en pleno uso de su soberanía. No puede haber coacciones de ningún género. Si el Gobierno de Praga acepta la desmembración de su territorio, será porque el pueblo, en pleno uso de su autoridad libérrima como nación, lo acepte como cosa conveniente a su propia existencia. Esta declaración del Gobierno francés no deja lugar a dudas sobre las negociaciones que se obrarán una vez terminada la extensión diplomática del ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

Y esta solución de ausprenderse Checoslovaquia de siete millones de súbditos nos parece por adelantado quizá cosa irrealizable. Por la lectura de la Prensa checoslovaca, se deduce que el Gobierno de Praga no está dispuesto a dejarse mutilar como nación y que de este propósito firme y decidido le acompaña la nación entera y con ella los aliados de la Petite Entente.

Esta es, pues, la alta significación que ha tenido el apoteosico recibimiento del representante de Francia en su reciente viaje a Checoslovaquia. Los vivos y Francia pronunciados por las multitudes que han saludado en Mr. Delbos a la nación aliada, eran otros tantos vtores a la integridad e independencia territorial de la gran República de Checoslovaquia, modelo de países cultos y libres y cuya desaparición significaría para el progreso y para la civilización continental una verdadera catástrofe. En los 20 años que lleva de existencia ha prestado grandes servicios a la cultura europea de un gran valor que hoy reconocen todos cuantos siguen con viva emoción el cerco infame que le está poniendo la Alemania dictatorial; más que por recuperar nuevos súbditos, por odio a un país que es ejemplo y modelo para todos los pueblos libres.

SE QUIERE BORRAR DEL PENSAMIENTO DE LOS HOMERES TODA IDEA DE LIBERTAD

Jamás en la historia el Mundo ha pasado los momentos de mayor peligro que el actual. Han existido períodos decisivos de los cuales la humanidad se salvó por instinto de conservación luchando contra sus opresores; pero jamás los tiranos dispusieron de más poderosos medios de destrucción de los que cuentan en la actualidad.

La ciencia puesta al servicio de la destrucción. La técnica perfeccionando todos los medios químicos y la mecánica para crear elementos mortíferos que destruyan el progreso, segundo a millares las vidas de pacíficos ciudadanos. Es la barbarie científicamente organizada empleando con un refinamiento cruel todos los secretos del intelecto humano para llevar a los pueblos por el camino del retroceso.

Una honda preocupación se dibujó en los semblantes de todos los hombres amantes de la Libertad. Negros presagios empañan el horizonte de todos cuantos sienten el ideal humano. Este era el momento cumbre para una acción conjunta del proletariado mundial negándose se terminantemente a poner su inteligencia y sus músculos al servicio de un capitalismo decadente y degenerado que tras largos años de explotación sólo ha podido legar a los pueblos la maldición de la guerra científica.

Vamos a vivir en días cercanos, los momentos decisivos para la Libertad de los pueblos. Cuando Mr. Delbos regrese a París y dé cuenta al Gobierno inglés de lo tratado con las naciones aliadas, se hablará de una próxima Conferencia para el arreglo de la nueva Europa. En ella como cuestión más destacada aparecerá el problema español. De no haber arreglo la primavera próxima, cuando la Naturaleza se viste con sus más bellas galas, la guerra puede ensangrentar el continente europeo, cuya civilización sufrirá un rudo golpe. Si es que el proletariado insiste en desinteresarse de este inmenso crimen. Si las grandes sindicales de Europa quisieran, nunca como ahora tiene la ocasión en sus manos de crear un nuevo mundo y una nueva vida para la humanidad. Los trabajadores españoles tienen la conciencia tranquila de haber cumplido con la misión histórica que el destino le ha asignado; la civilización no se hundirá sin que el pueblo español haga los más grandes esfuerzos para salvarla.